
Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
 1

Ata nº 16/18 – CMC – 16ª Sessão Ordinária – 04/06/2018

Ata da 16ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia quatro de junho de dois mil e dezoito, 
sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos 
Ribeiro 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta 
sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o 
vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a 
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. 
Leitura do Expediente Recebido. Ofício nº 370/GAB/2018 – Relatório 
Resumido da Execução orçamentária referente  ao 1º bimestre  e 
Relatório de Gestão Fiscal referente 1º Quadrimestre do exercício de 
2018 - Prefeita Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri – 28 de 
maio de 2018; Projeto de Lei nº 78/2018 – Dispõe sobre o 
treinamento de professores  e funcionários da rede municipal  de 
Educação do Município de Cacoal para prestação de primeiros 
socorros e dá outras providências – Vereador Nilton Cesar da Mata – 
28 de maio de 2018; Projeto de Lei nº 79/2018 – Reconhece como 
entidade de  utilidade pública no município de Cacoal a “Associação 
das revendas de produtos agroquímicos de Cacoal e região 
(ARPACRE)”- Vereador Wilson Teim – 29 de maio de 2018; Projeto 
de Lei nº 80/2018 – “Altera e acrescenta  dispositivo à Lei nº 
3.803/PMC/2017, que dispõe sobre o recebimento  de imóvel em 
doação e afetação para fins de prolongamento de vias públicas e dá 
outras providências”- Encaminhado por meio do Ofício N. 
331/GP/PGM/18 de 15 de maio  de 2018 - Prefeitura  Municipal  de 
Cacoal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita;  Prestação de 
contas mensal  do Fundo  Municipal  de Defesa  do Meio Ambiente,  
referente ao mês de abril de 2018 - Processo nº 3031/2018; 
Prestação de contas mensal da Prefeitura  Municipal  de Cacoal, 
referente ao mês de abril de 2018 - Processo  nº 3072/2018;  As 
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indicações, 469/CMC/2018, 470/CMC/2018, 471/CMC/2018  de 
autoria do vereador Nilton Cesar da Mata; 472/CMC/2018, 
473/CMC/2018, 474/CMC/2048, 475/CMC/2018, 476/CMC/2018, 
477/CMC/2018, 478/CMC/2018, 479/CMC/2018, 480/CMC/2018, 
481/CMC/2018, 482/CMC/2018  de autoria  do vereador  Claudemar  
Littig; 483/CMC/2018, 484/CMC/2018, 485/CMC/2018, 
486/CMC/2018, 487/CMC/2018   de autoria do vereador  Rogério 
Soares Chagas; 488/CMC/2018, 489/CMC/2018, 490/CMC/2048, 
491/CMC/2018, 492/CMC/2018, 493/CMC/2018 494/CMC/2018 e 
495/CMC/2018, de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes;  
são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O 
vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem requer  
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, 
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi 
aprovado por unanimidade dos presentes.  Pequeno  Expediente.  O 
vereador Rogério Soares  Chagas, do MDB,  ocupa a tribuna e após 
cumprimentar a todos os presentes,  inicia a sua fala dizendo:  
“Senhor presidente,  hoje venho aqui pedir mais uma vez ao 
secretário de obras que ele possa tá atendendo aí essas ruas, esses 
bairros, aonde  está difícil a trafegabilidade, é, eu quero  citar  aqui  
como a Avenida Amazonas, avenida, a rua Presidente Médici, a rua 
Padre Ezequiel  Ramin e a entrada do Alpha Park,  um problema ali 
muito crítico, essas ruas, uns buraco muito grande, então eu venho 
aqui pedir mais uma vez ao secretário de obras, para que ele possa 
estar fazendo esse trabalho, é, aonde venha solucionar esse 
problema, porque muita das vezes esse buraco fica ali aberto como 
ali na  avenida Amazonas mesmo,  a população não entende qual a 
função do vereador e qual é a função do secretário e da prefeita. O 
vereador ele cobra, ele indica, ele fiscaliza, mas porém, o vereador 
ele não pode pegar uma caçamba de terra ou a caçamba de massa e 
chegar nesse  buraco  e tapar  o buraco  e resolver  o problema.  Os 
moradores ali eles não entende,  então o que  que  eu venho  pedir  
aqui ao secretário de obras que possa tá vendo, fazendo  esse 
trabalho o mais rápido possível, eu sei que a demanda  é muito 
grande, e eu sei que  já taparam muito  buraco  no ano  passado  e 
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nesse ano e tá trabalhando,  só que, tem lugar que não pode 
esperar, o secretário pode muito bem pegar uma caçamba de 
cascalho chega lá nesse local resolver com cascalho, muitos 
moradores vão ficar ali até indignada,  ‘ah estão tampando  com 
terra’, mas é melhor  colocar  um  cascalho  lá nesse  buraco  do que  
passar um motoqueiro  ali, cair dentro do buraco,  quebrar  uma 
perna, quebrar um braço, ter  a sua moto danificada, ficar aí vários 
dias de atestado sem poder trabalhar e ainda machucar, muita das 
vezes até perder a vida, então eu venho aqui pedir ao secretário que 
se não puder tapar com massa, não puder tapar com solo-cimento, 
arruma um cascalho  vai lá e joga dentro  do buraco  e resolve o 
problema ali de imediato,  faça ali um serviço paliativo  a onde  a 
população as vezes não vai ficar, não vai agradar muito a população, 
mas pelo menos vai evitar um acidente, esse trabalho, que seja feito 
para evitar acidente,  eu estive ali no Alpha  Park visitando  aquela  
entrada ali, ó, já tem dias que tá ruim o pessoal  não consegue  
passar ali, já não tá conseguindo  passar  ali mais na entrada  do 
bairro Alpha  Park,  então secretário, resolve  isso para  nós, se não 
puder resolver com massa-asfáltica, nem com solo-cimento, arruma 
uma caçamba de cascalho, eu tenho certeza que num dia aí ele tapa 
esses buracos  tudo  com  cascalho,  se sair pegar  as caçambas que  
tem na secretaria de obras, uma retro escavadeira e sair nessas rua 
aí jogando cascalho dentro,  eu  tenho certeza  que ele resolve,  ‘ah, 
mas não vai ficar definitivo’, não vai mesmo, mas pelo menos 
acidente não vai ter. Hoje mesmo eu presenciei ali na Rua Uirapuru 
aonde um senhor freou a moto ali e caiu dentro de um buraco eu tô 
falando isso porque eu tenho conhecimento de causa, eu presenciei 
o senhor, um cidadão caindo dentro de um buraco, então eu venho 
secretário que  possa estar fazendo  esse trabalho,  talvez não é o 
trabalho definitivo, mas pelo menos um serviço paliativo tem que ser 
feito para estar ajudando aí a nossa população, a ter o direito de ir e 
vir. E também quero  aqui  falar  pro pessoal  do setor Prosperidade  
aonde eu estive correndo atrás para ver o serviço que vai ser feito 
ali naquele  setor, o Setor  Prosperidade  linha  04, linha  Pioneira,  e 
várias linhas ali, então esse ano é o FITHA que vai estar ali é 
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desenvolvendo esse trabalho  no setor prosperidade,  vai ser um 
serviço ali de grande valia aonde vamos estar é fiscalizando, vamos 
ver se tá o pessoal  que  ganhar  essa licitação aí vai tá fazendo  o 
patrolamento e cascalhamento e também a saída d’água,  porque o 
ano passado foi contemplado essas linha, alinha 1, 2, 3 essas linhas 
do lado  de cá, então esse ano é o setor  Prosperidade que vai ser 
contemplado, então o pessoal aí tá aguardando ansioso, eu  venho 
aqui já transmitir esse recado que esse ano esse serviço vai ser feito 
no setor Prosperidade,  é o FITHA,  é 2018 vai ser feito no Setor  
Prosperidade, então  a gente  vai estar  fiscalizando  aí para  ver se 
realmente saiu um serviço de qualidade  e contempla  toda essa 
região aí do setor  Prosperidade, e as linhas do lado de cá do rio a 
linha 14, a linha 13, a linha 12, aí vai ficar  por  parte execução da 
obra, aonde vamos estar acompanhando aí também. Hoje eu estive 
visitando a linha 11 tá bastante  precária também, já peço ao 
secretário aqui  que  possa  tá dando  ali uma  olhada  levando  essas 
máquinas, fazendo  patrolamento  a gente  teve um período muito 
chuvoso, então danificou aí muitas  linhas,  então a população aí tá 
aguardando ansiosa para que esse trabalho possa estar iniciando aí, 
o mais rápido possível, já era para estar com esse serviço adiantado, 
mas tivemos aí esse período aonde teve a greve dos caminhoneiros, 
ficou sem petróleo, então a gente temos aí que retomar esse 
trabalho mais rápido possível e dar uma resposta aí para a 
população. E quero  aqui,  senhor  presidente,  fazer novamente uma 
indicação ao governo do estado aonde ele possa estar trazendo aqui 
a nossa cidade de Cacoal a Policlínica itinerante. Essa Policlínica eu 
pedi aqui  no ano passado  várias vezes, encaminhei  ofício, tive a 
promessa que essa Policlínica itinerante, é, ia acontecer na cidade de 
Cacoal, ajudar os nossos  moradores  aonde vai ali na Secretaria de 
Saúde, cadastra o papel da consulta, fica um ano, dois anos 
esperando a consulta  e não acontece,  então a gente teve aí a 
policlínica itinerante ali na Cidade de Pimenta Bueno e essa 
policlínica gente pediu aqui para essa cidade e não fomos atendidos. 
Então eu venho aqui mais uma vez, senhor presidente, quero que a 
mesa encaminhe  mais uma vez, um pedido ao governador  do 
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Estado, ao secretário, para  que ele possa estar olhando  a nossa 
cidade de Cacoal,  é, com outros olhos e possa tá trazendo  aqui  
esses médicos e atendendo essa população fazendo aqui a Policlínica 
Itinerante até porque  a cidade de Cacoal ela recebe todos os 
municípios vizinhos aqui, é, na questão da saúde e aí quando se faz 
uma policlínica itinerante leva para Pimenta Bueno, só que  Pimenta 
Bueno todas  cidades  vizinhas  vem tratar  os casos  mais grave  em 
Cacoal. Então eu acho que o governo do estado junto com o 
secretário errou  nessa  parte,  porque  deveria  ter trago a policlínica 
Itinerante para Cacoal”. Em aparte vereador Pedro Henrique Rabelo 
fala: “Para contribuir com o seu discurso, deve ser porque Pimenta 
Bueno tem deputado  estadual,  dois deputados  e Cacoal  não tem 
nenhum representante e como se trata de um ano eleitoral é o ano 
deles ficar  levando  esse tipo de atividade  para  município como  o 
senhor mesmo disse Cacoal que deveria ser o município que hoje é 
referência e que recebe mais de 40 municípios, receber que é o POC 
itinerante, que é esse trabalho que está sendo feito. Parabéns pelo 
seu trabalho  que tá reconhecendo  aí e que nós possamos  estar 
cobrando mesmo do governador, dos representantes, daqueles que 
vem agora  bater  na nossa  porta,  pedir  o nosso apoio,  para  pedir  
voto, porque são nessas horas que nós vamos lembrar porque que 
eles não ajudaram  o nosso município antes,  obrigado ”. Vereador  
Rogério retoma: “Então eu quero aqui que a Mesa encaminhe esse 
ofício ao governador do estado, ao secretário, de saúde do estado 
aonde ele possa  tá trazendo  esse ano  essa policlínica itinerante  a 
Cacoal, porque na hora de essas cidades vizinha trazer os pacientes 
dele para Cacoal eles trazem, aí esses deputado aí também na hora 
de vir pedir voto aqui eles vem também em Cacoal pedir voto e na 
hora de trazer a policlínica em Cacoal para atender a população de 
Cacoal e atender também o pessoal da região, eles não manda, e aí 
fica com essa politicagem.  Então por hoje é só tem uma ótima 
semana aí a todos, muito  obrigado ”. O vereador  Claudinei  Carlos 
Ribeiro do PSB, cumprimentar  a todos os presentes:  “Eu começo 
falar, senhor presidente,  uma reclamação geral do município de 
Cacoal sobre  a coleta  de lixo do município tem  bairros  que  vários 
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pontos, tem mais de 15 dias que não passam essa coleta de lixo, os 
caminhões estão sucateados, então mais de três milhões e meio que 
se pagão pra esses caminhões por ano e nunca tem um serviço de 
qualidade, muita gente reclamando que esse caminhão com 
chorumes, caminhão com escape  estourado,  os lixos que ficam no 
chão derramando, o jeito de recolher, é lastimável essa situação do 
coleta de lixo de Cacoal, tem mais de 90 dias e essa coleta de lixo 
foi executada  aqui  no município na conta  de água, dinheiro  tem 
sobrando, para sim melhorar a qualidade, mas infelizmente eu não 
sei como é que  o secretário do meio ambiente  ainda  deixa essa 
empresa trabalhar  no município Cacoal,  tem que  cobrar  melhorias  
para empresa de Ji-Paraná para dar qualidade nesse trabalho, nesse 
serviço de coleta de lixo, que ninguém aguenta mais pagar impostos 
caros, o IPTU tá saindo agora, e não vê benfeitoria no município de 
Cacoal em um ano e seis meses, a gente fica triste com a situação, 
porque a gente sabe que falta gestão, falta pulso firme na 
administração, a gente não vê as coisas andando, só reclamação do 
município, reclamação de moradores. Estive hoje do bairro Limoeiro 
hoje cedo,  os bairros  estão um caos em Cacoal,  todo ano vai o 
maquinário raspar, vai ficar bonita, vai maquiando, aí vem a chuva 
de outubro  leva tudo, como já falei várias vezes, quatro  meses 
arrumado e 8 meses destruídas, já aprovamos  nessa  casa várias 
manilhas, vários recursos para manilhas para Cacoal e nada é feito, 
olha o bairro  Clodoaldo  a situação do bairro  Clodoaldo.  As pessoa  
fazendo vídeo descendo  o cacete  nos vereadores,  na prefeita,  no 
vice, todo mundo e com razão, a gente cobra tanto essas melhorias, 
o empresário investe  pesado  em Cacoal  e não ver benfeitorias,  aí 
reclamam do recurso,  reclamam  disso mas é mentira  tem muito 
dinheiro município Cacoal, dá para se fazer um trabalho de 
qualidade, e trabalho  de qualidade  se faz com pessoas  honestas,  
pessoas boas pessoas gestores de cada pasta, então o lixo hoje em 
Cacoal tá lastimável hoje a situação da coleta  de lixo em Cacoal,  
muita gente fazendo vídeo mostrando nas redes sociais, os buracos 
como o Fagner lá do sintético fez, então você que esta no seu bairro 
faça um  vídeo também, essas pessoas  que  estão na prefeitura se 
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toca e arruma esses buraco, essas vias de acesso rápida que desde 
o começo do meu mandato eu cobro isso, as ruas de acesso rápido 
de Cacoal tem que ser um brinco, arrumadas  rápidas, essa 
Presidente Médici aqui, a 7 de Setembro de novo, a gente cobra a 7 
de Setembro toda vez,  a Uirapuru, as avenida Almirante Barroso, a 
Brasil da Liberdade,  ruas  de acesso  rápida que  passa  ambulância, 
circulares, mas infelizmente não é ouvido, várias indicações aqui nós 
colocamos, gastamos  papel  atoa, tinta, engavetadas,  maquinários 
continua quebrados, mas se gasta milhões com mídia, com jornais, 
publicidades. Mas um agora de cento e noventa mil de publicidade 
de novo  e não tem duzentos  mil para  arrumar  os maquinários de 
Cacoal gente essa tecla que eu bato direto, os maquinários tem que 
arrumar urgente e fazer um trabalho de qualidade, parar de raspar 
terra. O ano que vem tudo de novo, abrir os buracos, esse ano quer 
dizer, né, vai abrir todos os buracos  no começo da chuva de 
outubro, os moradores  tem razão de cobrar,  tem razões de fazer  
seus vídeos mesmo  para  saber  a indignação que  a população de 
Cacoal se encontra  hoje, uma cidade  rica, uma cidade  como a 
Glaucione fala, cidade rica em arrecadação, ela fala de boca cheia, 
Castelo, Cacoal arrecada muito, só que não vê bem feitoria, não vê 
benfeitoria, ela tem 20% para trabalhar, sem passar por esta casa, 
quase 40 milhões em cinco  meses  só gastou  1%,  eu espero  que  
final desse ano aqui  presidente,  nós faça um projeto  para  baixar  
para 7% ou 5%, porque a mulher está segurando dinheiro pra quê? 
Só gastou 1% em cinco  meses,  falta 19% ainda porque ela põe a 
mão na massa e sai comprando material logo aí, compra logo segura 
um fundo aí para final de  ano,  que a gente  sabe que tem décimo 
terceiro de funcionário tem tudo isso, faça um cálculo a base. Será 
que é difícil isso, será que é difícil fazer isso? Então espera lá, 1% 
vamos dizer que ela gastou quatrocentos mil, trezentos e poucos mil 
reais, em cinco  meses  numa  cidade  deste  tamanho é pouco,  tem 
que no final desse ano, vim aqui para mudar o valor nosso aqui para 
ser gasto, vamos abaixar esses 20% pra 5, 6%, 7, e não deixar essa 
dinheirama toda na mão da prefeita para trabalhar sem passar por 
essa Casa, porque tudo para comprar uma caneta tinha que passar 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
 8

por essa Casa, para nós vereadora souber que está provando, saber 
que está se passando dentro da prefeitura,  saber dos gastos 
municipais porque  é difícil ficar  todo  dia indo lá pegando contrato,  
pegando licitações, pegando tudo, não é fácil, então nós temos que 
ver isso aí e pensar  para  esse ano,  para  2019 ser diferente.  Eu 
quero falar aqui também da quadra do Josino Brito,  aquela quadra 
ali foi construída pela  prefeitura Sueli  Aragão na  época, hoje  ficou 
destruída, as crianças ali, tem muita criança que estão na rua, 
jogando bola na rua, eu falei com o secretário Weliton, para ver se 
reforma aquela  quadra,  aquele  povo de cima não tem nem  uma  
quadra de esporte ali, são mais de 6, 7 bairros ali, a mais perto é o 
do Vista Alegre então vamos reformar aquela quadra, gente, esporte 
é uma coisa que tira criança de qualquer lugar ruim. O esporte é a 
coisa que levanta a criança, criança fica mais educada, fica mais com 
saúde, mais feliz, isso ajuda  muito também a família. Eu quero  
também falar  aqui  sobre  o SAAE mais  uma vez, os buracos que o 
SAAE abre em Cacoal, é todo dia reclamação, o SAAE abre buraco, 
some, e não vai tampar,  a obra tá responsável agora não vai 
tampar, na travessa  Ametista  a dona   Denise  já me ligou várias 
vezes atrás da Fundação Bradesco,  abriram  uma  cratera  lá, estão 
desviando o carro por outra rua, já falei que Chiquinho várias vezes 
para levar o maquinário para tapar aquele buraco para a população 
ali, então fica uma  pergunta assim,   tem  material  tem  tudo  então 
porque que não faz? Então fica a minha indignação mais uma vez,  
que a gente cobra, cobra, desgasta vem para sessão, manda ofício, 
indicação, e nada acontece, eu acho que a prefeita tem que mudar o 
secretariados por aí, alguma  coisa para mudar  essa prefeitura,  
gente, ou vai me dizer que estão guardando dinheiro para fazer final 
de mandato para tentar se reeleger. Que os políticos da moda antiga 
e assim,  três anos  fica patinando,  no último ano  sai tampando os 
buracos, pintando meio fio e Cacoal já teve exemplo disso aqui já, e 
o povo esquece, e o povo vota de novo, eu espero que a Glaucione 
não tenha esse pensamento eu espero, eu não quero acreditar, com 
diz o vereador  Nilton, que ela tenha esse  pensamento”. Em aparte 
vereador Mário Angelino  Moreira  fala:  “Eu acredito  que  ela tenha  
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esse pensamento,  porque  não é só o estilo, até o partido  que  é 
velho, está voltando as origem, então o seguinte esse estilo de fazer 
política ele é muito velho, mas graças a Deus, Vilhena já começou a 
acordar, parabéns pelo seu discurso”. Vereador Claudinei retoma seu 
discurso: “Então fica  assim,  vai arrumar  esse Cacoal  quando? Pelo 
menos as partes principais de Cacoal, está jogado as traças, é tanto 
dinheiro para trabalhar  que não mexe, olha os nossos estádios 
municipais , olha os estádios nosso,  o Vilage do Sol  pelo  amos  de 
Deus gente, aquela iluminação lá, me falaram que vai fazer 
inauguração do Vilage do Sol, essa eu quero  ver eu quero  está 
presente lá, se isso é verdade mesmo, que é uma vergonha que ele 
Vilage Sol, o que se gastaram naquele lugar lá, do jeito que está o 
Vilage do Sol na iluminação. Aglair Tonelle quantos anos já 
abandonado, cadê a promessa do União Cacoalense na série A, time 
especial, time oficial? Cadê as promessa de campanha? Falta 11 dias 
para usina de asfalto chegar hein, dia 15 de junho chega a usina de 
asfalto, vamos marcar aqui, dia 15 de junho vou estar presente lá, 
tendo ou não tendo usina de asfalto, 15 de junho foi a promessa, se 
não for  igual a da UPA né, teve 5 inauguração já, das 5 eu não vi 
nada, então eu espero que vocês tenha mais consciência e para de 
prometer, e quando tiver que falar a verdade, fale verdade nem que 
fale assim  demora  2020,vai  demorar  três anos  ótimo a população 
não espera mais, agora ficar alimentando uma coisa. Aí tem político 
que fala assim: ‘Castelo, isso é normal  na política’, não, isso é 
normal para  quem  falou  isso, pra  mim  não é normal,  não, o meu  
negócio a pessoa  falou uma coisa  é pingo no i, se falou,  tem que 
cumprir, se marcou a data, você pode cumprir. No mais, um abraço 
a todos,  uma  ótima semana,  fique  todos com Deus ”. O vereador  
Nilton Cesar da Mata do SOLIDARIDADE,  cumprimenta  a todos 
presentes e diz: “Senhor presidente, hoje pela manhã, eu e vereador 
Jabá estivemos visitando  aí a Secretaria  de obras e verificamos  
várias situações, é, bastante, que nos deixou bastante preocupados 
em relação o número de máquinas e veículos no toco, ou seja, 
completamente abandonados.  E um dos veículos, dois aliás, dos 
veículos que  mais me chamou  atenção foi duas  Hilux  uma  2013, 
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outra 2015, praticamente destruída e há meses lá no pátio por conta 
do sol e chuva nesse momento agora poeira, muito sol, muita poeira 
enfim, precisa  ser revisto algumas  práticas de gestão, para que 
essas coisas não aconteça porque esses carro 2013, 2015, ele deve 
se estivesse no estado boa conservação está aí no mercado,  
sessenta, setenta e cinco mil reais, não é? E é um dinheiro que está 
indo embora, não nenhum  cuidado,  nenhuma  preocupação em 
relação a esses veículos esses maquinário fica lá abandonado, isso é 
lamentável, então eu sugiro que a prefeita converse com seus 
secretários, cobre propostas,  cobre soluções, para que isso não 
aconteça, o que não pode é as coisas acontecerem dessa forma. E 
não tô dizendo  também que seja uma  prática dessa  gestão, nós 
observamos que isso ao longo do tempo vem acontecendo, mas não 
pode continuar, porque você vai numa, conversa  com uma pessoa 
com outra, as pessoas reclamam, reivindicam melhorias, e a gente 
não sabe o que responder. Onde as pessoas diz assim: ‘mas como 
que não vai atender  as nossas reinvindicações se nós pagamos  
imposto e pagamos muito e logo as pessoas esperam benefício isso 
não acontece  porque  o dinheiro  público é mal aplicado,  é mal 
gerenciado’, isso é lamentável a última sexta-feira,  por exemplo,  
estive visitando  ali associação União capixaba  na linha 11, onde 
estava falando aí do cronograma de trabalho da secretaria de Obras, 
bem como  da secretaria  de agricultura momento  que  disse  que  o 
secretário de agricultura tem feito um grande esforço, mas 
infelizmente ele não ia conseguir  atender a toda demanda  do 
município. Aí o cidadão disse para mim: ‘mas professor, e os 
impostos que pagamos?’ Está aí, né, uma pergunta  bastante 
coerente ‘e os impostos  que  pagamos? ’ Agora  veja bem,  primeiro  
tem que ter uma administração que entenda que agricultura é suma 
importância e que  entenda  que  a agricultura  desse  município é a 
base da economia  desse município tem que ser valorizada  que 
precisa aumentar aí o percentual disponibilizado para secretaria de  
agricultura que  hoje  aproxima  1,6%  de toda  arrecadação, não vai 
conseguir precisamos  aumentar  no mínimo para 3% para que 
possamos ter aí aproximadamente  seis milhões de reais por ano 
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para atender a demanda  da nossa agricultura  e assim estar 
fortalecida então eu vejo que são várias coisas que precisa  ser 
rediscutida, ser avaliada, para que possamos avançar do jeito que tá 
é que não pode ficar, certo  sempre chamamos atenção para esses 
pontos importantes que faz a diferença do município, falta é gestão, 
logo sempre disse aqui como outros vereadores também já 
disseram, que  precisa  ser revisto as nomeações do município, as 
nomeações chamada  os acordos  políticos tem que  acabar,  temos 
que colocar pessoas que realmente  tem conhecimento  técnico, 
parece até que nós estamos sendo repetitivo, mas são essas coisas 
que tem atrasado  o município, precisa  de pessoas  que  realmente  
tem conhecimento técnico, inclusive por exemplo eu posso dizer que 
o nosso secretário de trânsito é um cara que tem um conhecimento 
técnico, mesmo  assim  querem  mexer  com  a pessoa,  não dá para  
entender cabeça do gestor ou de repente só será só especulações, 
eu espero, eu não quero acreditar que eles vão está mexendo com 
pessoas técnica como como o secretário de trânsito desse município 
Sityá, como  professor  Gustavo,  né, como  por exemplo,  é difícil já 
começou a ficar  difícil de achar  as pessoas  a Roseli poderia  citar  
também da SEMED, enfim são poucos, mas tem feito a diferença e 
mesmo assim algumas falas aqui pedem para substituir essas 
pessoas que é realmente um retrocesso, caso isso venha acontecer. 
Também, senhor  presidente,  eu quero  falar aqui  em relação aos 
moto-taxistas nós pedimos  aqui no ano 2017, que fosse revisto 
decreto de lei, decreto  de lei, seu presidente, com o número 2632 
de 2005,  em especial  o seu artigo 28,  o seu inciso 12,  13,  14 que 
realmente é um decreto que não condiz com a realidade e vai contra 
os interesses  da população, infelizmente até agora não foi tomada 
nenhuma providência. Eu espero que sim agora o nosso procurador 
juntamente com a prefeita possa estar respondendo esse ofício que 
eu vou reiterar  agora  nessa  Tribuna,  pedido  que  eles reveja  esse 
decreto, considerando que o inciso 12 tá dizendo que os 
moto-taxistas não pode  pegar  um passageiro  nas  proximidades de  
50 metros,  um ponto  de  moto-táxi do outro,  ou seja,  vai contra o 
interesse da população, contra a liberdade de escolha. Já o inciso 13 
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diz que os moto-taxistas não pode pegar um passageiro nas 
proximidades de 150 metros dos pontos de táxi, isso é lamentável, 
não existe isso, é uma coisa que não consigo entender, também tá 
dizendo aqui que os moto-taxistas em seu inciso 14, pode pegar os 
passageiros nas proximidades de 100 metros do ponto de ônibus do 
transporte coletivo, ou seja, moto-taxista vai ter que andar com uma 
trena, né,  ele para, mede, vou pegar para não ser multado, isso é 
uma vergonha ”. Em aparte vereador  Paulo Roberto fala: “Sabe 
porque eu fico triste? Eu gosto do discurso  de vossa excelência, 
acho sempre muito correto. Eu quero saber que dia nós vamos parar 
de travar Cacoal, para que Cacoal não cresça por causa de besteira, 
se você, vai chegar uma hora que nós não vamos poder correr mais 
de Uber  aqui,  o Uber  vai chegar,  o moto-taxista  tem o direito  de 
pegar o passageiro aonde ele quiser, é um direito da população, isso 
é umas  leis assim que  gente  tem  a maior  dificuldade para mudar,  
vossa excelência sabe disso, porque eu não consigo entender.  
Cacoal tem que  colocar  os passageiros,  a população em primeiro  
lugar, vossa excelência está de parabéns”. Vereador  Nilton  Cesar 
retoma seu discurso: “Obrigado presidente.  Eu acredito assim 
também, que o interesse da população deva estar sempre em 
primeiro lugar de acordo com a lei, não pode ter decreto que tira tire 
esse direito  da população, é lamentável, por isso eu reitero  esse 
ofício nº 18/2007 e peço a todos meus colegas  vereadores  que 
assine esse ofício comigo, vereadores que realmente esteja do lado 
da população, pensando  na população, acredito  que todos nós, 
tenho certeza  disso,  né, então que  esse ofício, volto a dizer,  que  
todos os vereadores  que apoiam que seja revisto esse  decreto  em 
favor da nossa população, que esteja assinando para que possamos 
de fato dar o direito da livre escolha a todo cidadão cacoalense. No 
mais, eu quero pedir a Deus que abençoe a nossa semana, cuide de 
nós, hoje e sempre  muito obrigado ”. O Vereador  Mário Angelino  
Moreira do PRP, cumprimenta  a todos presentes  e diz: “Amanda 
Arraes, campeã do circuito  Europeu,  parabéns Amanda,  mais  uma 
vez, mais  uma  vez levando  o nome  de Cacoal,  de Rondônia e do 
Brasil a frente, Amanda que é da nossa cidade e que tem nos tem 
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representado muito bem. Eu estava ouvindo  o discurso  aqui do 
colega vereador Castelinho e até sugiro Castelinho que a população 
comece a gravar aqueles vídeos igual faz na Globo o Brasil que eu 
quero, você pega o telefone deixa 30 cm assim longe, coloca ele na 
vertical, daí você fala assim, o Cacoal que eu quero daí já fala assim, 
prefeita, daí você fala o que você está precisando e manda e solta 
que aí nós vamos dar um jeito de ser reproduzido, ó 30 cm, vertical, 
Cacoal que  eu quero  prefeita,  você fala  o que  está precisando de 
mais urgente  na sua rua,  até 2020 será atendido  fica a dica,  por 
exemplo Cacoal que eu quero, prefeita, é que tenha pelo menos um 
bebedor lá na secretária de obras para os servidores tomar água de 
qualidade, Cacoal que eu quero, prefeita, é que pelo menos 
pneumática, máquina, se a senhora não sabe o que é, talvez alguns 
dos seu secretários que passou ou que está lá saiba o que é, uma 
máquina que desmonta pneu para arrumar os pneus dos 
maquinários, que  está ficando  no chão porque  não tem esse é o 
Cacoal que  eu quero.  Cacoal  que  eu quero  prefeita,  é que  quem  
esteja a frente das pastas de conta de comprar uma faixa de freio 
para uma carreta, que já vai completar um mês, que a carreta está 
no chão lá, hoje eu estive lá visitando.  O Cacoal que eu quero  
prefeita, é que  a correia  da PC, a correia  da PC da secretaria  de 
agricultura que custa duzentos e quarenta e cinco reais, seja compra 
e instalada para essa PC trabalhar para o povo, esse é o Cacoal que 
eu quero.  O Cacoal  que  eu quero  é que  a senhora  dê conta  de 
cuidar dos ônibus que o governo do estado mandou pra cá, e que 
montou um palanque na frente da prefeitura com trezentos 
funcionários a manhã inteira  no sol ouvindo  um monte  de politico  
falando para  entrega  de 25 ônibus e agora  a senhora  está doida  
para devolver porque não dá conta de trocar um óleo de um ônibus 
de fazer  uma  revisão periódica. O Cacoal  que  eu quero  é que  os 
servidores vá para escola trabalhar e volte no ônibus, e o ônibus não 
caia as rodas  como já aconteceu,  o Cacoal  que  eu quero  é que  
nessa época que caçamba deveria  estar puxando  cascalho  para 
colocar nos bairros para recuperar as ruas e as estradas vicinais e os 
carreadores não estivesse  guardando cascalho no barracão porque 
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não tem patrol, não tem pipa, não tem organização e nem 
administração pra recuperar as ruas e os bairros de Cacoal, esse é o 
Cacoal que  eu quero,  o Cacoal  de quem votou  na  senhora  e está 
esperando já um ano e seis meses, para a senhora dizer pra que e 
porque a senhora  foi eleita o Cacoal  que  eu quero  é que  não se 
tenha prefeito  doméstico mandando  nessa cidade  e perseguindo  
servidor de carreira,  com 20, com 14, com 15, 16 e 18 anos a 
exemplo do Zé Custódio, esse é o Cacoal que eu quero. Será que dá 
para entender ou tem que desenhar, prefeita GM, Glaucione Maria? 
Então prefeita esse  é o Cacoal que todo mundo está esperando, o 
Cacoal que o Zé Antônio servidor de 20 anos, volta para secretaria 
de obras, Rosaria Elena, Xavier, e fica sentado trinta dias num banco 
de castigo, humilhação com politiqueiro e politicagem, vereador sem 
CPF, ligando todo dia pro secretário para saber se Zé Antônio está 
no banco por perseguição, esse é o Cacoal que jamais eu imaginei 
ver, com 44 anos nascido aqui, Ivan Góes, agora vamos para 
realidade, vamos pensar  num  município melhor,  cadê a resposta,  
prefeita, que a senhora  ficou de dar aos servidores  publico  da 
educação, os servidores  desse  município, que  até hoje a senhora  
sequer deu satisfação? Então o Cacoal que eu quero é com 
administração mais  séria levando  mais  a sério as coisas,  esse é o 
Cacoal que eu quero. Vilhena, Vilhena deu um show de democracia, 
foi uma candidata lá a prefeita apoiada pelo um povo pesado aí do 
estado de Rondônia, e levou tinta, porque  o povo acordou  em 
Vilhena, parabéns Vilhena, parabéns e que isso comece a acontecer 
no Brasil todo, porque  o novo tem que  chegar  mesmo,  o que  tá 
velho já não está dando mais conta, e ser candidato condenado ou 
respondendo processo,  ou com caixinha  de som dizendo  o TSE  o 
TER está enganado, ‘eu não estou inelegível’, que bom que Vilhena 
mostrou como  é que  se faz,  elegeu  o Japonês, elegeu  o Japonês, 
parabéns que  o senhor  possa  representar  esse povo,  vinte  e uma 
mil pessoas  que confiou no senhor,  infelizmente ainda teve  quinze 
mil novecentos  e pouco  que foi nulo,  porque não teve  serventia o 
voto, a candidata contrário estava inelegível se eu não me engano é 
do MDB, e o Japonês foi eleito do PV, inclusive aqui do nosso colega 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
15

vereador Corá, vereador,  o prefeito de Vilhena é do partido do PV, 
foi eleito parabéns desejo  a vocês aí de Vilhena  progresso  agora  
nesses próximos dois anos e que faça um bom trabalho  e seja 
reeleito em 2020, o Japonês em Vilhena, parabéns o povo lá 
acordou, está respondendo  processo,  está sujo, ficha  suja vá pra  
casa oito anos, oito anos sem poder trabalhar pro povo, porque não 
soube cuidar  direito  do mandato,  é a maior  cadeia  que  pode  dar  
para um politico  viu, Rosaria,  é tirar ele oito anos do poder,  viu 
Paulo, é a melhor coisa que tem que fazer eu que estou aqui tenho 
que abrir  meu  olho e andar  na linha  para  não acontecer  comigo,  
porque se acontecer é porque dei motivo também porque no bolso a 
minha mão só assina aquilo  que  eu  permito,  se eu  andar na linha 
não tem quem faça isso por mim, eu vou sempre estar limpo 
representando um povo que confia em mim, porque não é fácil estar 
aqui. Presidente, nós temos vários candidatos em Cacoal a deputado 
federal, temos aqui Paulinho  de Cinema  pré-candidato, temos a 
Jaqueline Cassol pré-candidata, tem o vereador Mão pré-candidato, 
tem o doutor Adegildo pré-candidato federal, então tem nome novo, 
tem pessoas  com  idéias novas  para  oferecer  pro  nosso  município. 
Doutor Adegildo,  quarenta  e cinco anos de Cacoal, tem nome, 
sobrenome ficha, limpa, canela limpa, que nunca viu uma flor, então 
pode representar esse povo, então essa faz a diferença, temos aqui 
pré-candidatos a deputados estaduais novos, pessoas novas, 
pessoas que  está com  vontade  de trabalhar pré-candidato como  o 
nosso colega Castelinho, o ex-deputado Tucura, 8 anos de mandato, 
saiu da assembleia  sem dever nem um centavo para a justiça 
encheu esse Cacoal de emenda, só de semáforo, você tem que ficar 
aí duas, três horas  anda o dia inteiro toda a hora que para, tem que 
parar na frente de um semáforo e ficar olhando. Pessoas que de fato 
colocou as coisa em Cacoal, pessoas que de fato investiu em Cacoal, 
o ex-vereador  pré-candidato Xavier, professor  da educação, tem 
nomes relevantes, nomes para nosso município para nos 
representar, como deputado estadual pré-candidatos, 
pré-candidatos, e que nós podemos ainda acreditar e confiar e isso 
tem que fazer a diferença, como em Vilhena  ontem foi feito a 
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diferença, colocou o novo, e o novo começa em nós, e só depende 
de nós, se não nós vamos ficar na mesmice,  na mesmice, não vou 
nem falar de quem já estar morto aí, que é até falta de misericórdia 
tem que  falar  daquele  que  ainda  está respirando  e pode  oferecer  
alguma coisa por Cacoal. Agora a perseguição prefeita  tem que 
acabar, ou acaba a perseguição ou vou acabar o seu mandato com 
perseguição e mundo e redondo, dá muita volta, dá muita volta, e o 
povo espera  mais dessa administração. Secretaria  de obras,  esta 
lastimável a situação da secretaria de obras, mês seis, Sartório, nós 
estamos no mês seis, não tem um a máquina funcionando que dê 
suporte a patrol que tem está lá na linha  13, fazendo  um bom 
trabalho, espero que esteja mesmo, mas não vai dar conta de fechar 
o ano e estão na esperança do que tem para chegar novo,  mas o 
que tinha novo funcionandon vereador Mão, não manteve, não teve 
condição de manter, você vê lá na oficina aquele monte de caçamba 
com as cabine  tudo  escamoteada  mexendo  em turbina, mexendo  
em correia,  em filtro de óleo, hoje lá tinha uma caçamba trocando 
um anelzinho dá bomba injetora que tem 90 dias, que o motorista 
estava pedindo uma carreta toda desmontada  com os pneus 
mandado tudo para qualquer lugar, então isso preocupa porque nós 
estamos no mês seis, na metade  do ano  e não vai dar  tempo  de 
fazer, porque daqui a pouco começa a chover de novo, aí a culpa é 
da chuva aí tem que culpar alguém, vamos  culpar a chuva,  culpar 
São Pedro, sobra até para ele, até para São Pedro. Hoje cheguei na 
secretaria de obras, 15 homens da secretaria da SEMMA ou 
ex-SEMMA, que eu não sei nem se tem ou se não tem, 15 homens 
sentado lá eu perguntei o que está acontecendo? Não tem gasolina, 
não tem gasolina em junho, vai ter gasolina quando? Isso aí era pra 
ter montado processo licitatório em janeiro, fevereiro, quando 
estava chovendo  porque  processo  licitatório e licitação acontece  é 
debaixo de telha não é na chuva, então mesmo que esteja chovendo 
não tem que ter desculpa  de combustível, agora  a culpa  é dos 
caminhoneiros que não vieram  entregar  os combustível também, 
então gente  ou muda  o ritmo,  ou vai ser daqui  para  pior,  vamos  
voltar doze anos atrás, aí não tem como reclamar mais. Então para 
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concluir, desejo aqui sucesso a todos vocês uma boa noite, fiquem 
todos com Deus”. O vereador  Pedro Henrique  Rabelo  do PMDB,  
cumprimenta a todos  presentes:  “Bom senhor  presidente,  gostaria  
de encurtar  os cumprimentos,  mas  o vereador  Mário saiu,  mas eu  
gostaria de dizer aos senhores vereadores que eu sou vereador pelo 
MDB movimento democrático brasileiro, ou antigo PMDB, e gostaria 
que todas  as vezes que  falar  do PMDB  lembrasse  que  nessa  casa  
tem três vereadores do MDB, e eu, vereador eleito do PMDB, tenho 
honrado os votos que recebi,  trabalho  com ética, com moral e 
respeito à população, o meu partido ele é um dos maiores partidos 
do Brasil, se não é o maior, e assim como numa  família, tem 
problemas, tem dificuldades,  não quero  defender,  porque  eu acho  
que quem é errado deve ser condenado, deve ser culpado. Mas eu 
não quero que por causa do meu partido, quando se referir ao meu 
partido, lembrar  e ter respeito com os vereadores  dessa Casa, 
inclusive comigo,  porque  quando  se fala da família ou do partido  
PMDB, eu com certeza quero que cada um dos senhores,  que 
quando for falar,  lembre-se  que  nessa  Casa tem um vereador  do 
MDB que respeita a população e que faz um mandato ético, tá, não 
teve um dia sequer que eu viesse pra essa Casa e não pensasse em 
primeiro lugar  na população no respeito,  e que  eu quero  findar  o 
meu mandato  sem dever  nada  pra ninguém”. Vereadores  pedem  
aparte. Bom senhores  vereadores,  eu não vou ceder  aparte,  tá, 
porque era isso que eu queria  falar, respeito muito o vereador  
Mário, entendo quando faz as suas colocações, mas eu acredito que 
nós precisamos nos posicionar, quando se refere ao nosso partido, 
então não vou ceder aparte pra nenhum dos colegas neste 
momento. Mas  gostaria que daqui pra frente, sempre que for  citar 
que a gente  tenha  consideração por aqueles  que  fazem  um bom  
trabalho e que representa  uma bandeira  partidária. Bom senhor  
presidente, IPTU,  a frase  da administração é ‘administrar é cuidar  
junto’ desde  o começo do ano  passado,  mas que  possamos  levar  
essa frase,  e eu digo  executivo,  possa  levar  essa frase  ao pé da 
letra, IPTU ‘em dia todo mundo ganha, faça a sua parte’. No dia 30 
desse mês vence  a primeira  parcela  do IPTU,  as pessoas  já estão 
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procurando, inclusive passei hoje lá. Tava uma grande fila pra retirar 
já que o IPTU não será mais entregue nas residências e dizer que a 
população esta muito preocupada não só com o preço do IPTU, mas 
porque não esta tendo  retorno  que  deveria  ter, os pagadores  de 
impostos, os munícipes, nós, porque eu também pago importo,  eu 
também pago IPTU, nós temos passado por grandes dificuldades no 
nosso município, ruas, esgoto, lixo, saúde, desemprego e por aí vai. 
Cadê o retorno do IPTU que deveríamos ter? Já são um ano e seis 
meses e tem andado  a passos curtos. Posso citar exemplo a 
principal avenida do nosso município que é a avenida Porto Velho, a 
avenida Porto Velho depois  da Duque de Caxias ela é intransitável, 
inclusive um ex-secretário de obras mora naquela rua e não 
conseguiu fazer nada, não que ele deveria fazer porque ele mora ali, 
e aí se vai tantas outras ruas com problemas, asfalto, recapeamento 
no centro da cidade com menos de seis meses já esta abrindo, ou o 
SAAE vai lá e fura, a empresa já foi embora e não concluiu a obra, 
mais de 30% foi pago. Bom, IPTU pago em dia todo mundo ganha, 
é o que  nós queremos!  A população quer  ver esse retorno,  e eu 
como vereador não tenho baixado a cabeça, não tenho deixado de 
cobrar, às vezes  fica  redundante a gente  vem aqui na tribuna fica 
falando que  precisa  arrumar  isso, precisa  arrumar  aquilo,  mas se 
esta sendo redundante é porque não tão fazendo e nós precisamos 
cobrar, porque se a gente não cobra a gente é omisso, eu não quero 
ser omisso,  porque como eu falei no começo da minha fala, eu fui 
eleito pra honrar a população de Cacoal, e jamais vou me calar. E eu 
gostaria também aqui, o vereador Castelo tem levantado  essa 
bandeira, eu já fui morador ali da 7 de setembro, a 7 de setembro 
que tem o vereador Castelo que mora lá. Castelo, deve ser 
perseguição né Castelo? Deve ser perseguição porque a 7 de 
setembro, quem passa por ali depois da entrada do Village do Sol é 
um caos, e é um grande  fluxo,  e já foi falado  várias vezes, tem 
quatro bairros  lá, tem o pessoal  da zona rural  da sete, que  vem 
trabalhar todos os dias, imagine se os moradores, se essa moda de 
greve pega e tranca a avenida 7 de setembro ali, o prejuízo que vai 
ser. Eu tô falando isso porque eu já ouvi, Castelo, assim como vossa 
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excelência já ouviu por aí, dizendo que vão trancar a 7 de setembro 
pra ver se pelo menos  alguma  coisa acontece  ou vão fazer  uma  
festa ali como já foi falado, quando faz festa arruma as ruas. Bom, 
que seja verificado com urgência. Setor de limpeza, e aqui aproveito 
a presença do meu amigo Sidcley Sotele que esta na coordenação, 
eu estive observando que os canteiros de alguns bairros que foram 
limpos, inclusive aqui a 7 de setembro, a Porto Velho dá até acesso 
a escola, a creche aqui, limparam e não recolheram, amontoaram e 
aí a gente  pode  acompanhar  até o centro,  amontoaram  a grama  
cortada e não recolheram, e está causando transtorno. Avenida ou 
rua Presidente Médici, que  é a rua que passa em frente a Câmara 
cheia de buraco, esquina com a creche. Antes de ter levado a creche 
pra lá a secretaria deveria ter entrado em comunicação com a Obras 
e pedido  pra tampar  os buracos,  porque  o transtorno  que é, o 
movimento que é todo dia dos pais trazendo os alunos pra creche, 
aqueles buracos enormes ali tem atrapalhado e colocado em risco,  
vereador Rogério as crianças e aos pais que vão lá. Prédio histórico 
na Avenida  Guaporé, quantas  vezes já falamos  desse  prédio, que  
agora esta com a porta escancarada  lá pra quem  quiser  ir lá, e 
praticar qualquer tipo de ato ilícito, ou até mesmo em qualquer hora 
pode pegar fogo,  porque a gente sabe que onde tem pessoas que 
praticam coisas erradas,  que vão lá pra fumar,  cheirar,  qualquer  
hora, meu irmão, pode soltar uma faísca e botar fogo naquele  
prédio, prédio que já foi recomendado pelo poder judiciário que seja 
preservado, que seja  restaurado e cuidado,  por  ser um patrimônio 
histórico do nosso município. Esgoto, avenida Presidente Médici que 
dá acesso  a vários bairros  da região lá de cima  inclusive  o Vista 
Alegre, tem passado  por algumas  dificuldades,  porque  a rede  de 
esgoto passou,  e aí não sei se o projeto que passou despercebido 
não contemplou,  ou antes de  ser feito  o projeto  eles identificaram 
que trata-se de uma região que tem muita pedra, muita rua que é 
muita laje, não fizeram  as caixas de captação, aí as residências, 
Valdomiro, não tem como  ligar  o seu esgoto  na rede  mestre  que  
passa porque não tem as caixas. Será que fizeram isso pra 
economizar, será que fizeram porque o trabalho era  muito difícil e 
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iria gastar muito? Porque será? Agora a população está sendo 
prejudicada porque as fossas enchem, estraga a rua, porque a rua 
não pode ser recuperada,  porque  a fossa vaza o dia inteiro,  os 
fiscais vão lá porque  eles tem que atuar,  os moradores,  porque  
realmente as fossas não podem vazar, o morador não tem condições 
de mensalmente de esvaziar a sua fossa, e aí vira um transtorno que 
deve ser observado  pela  administração e a administração tem que 
cuidar junto com o povo, tem que estender a mão para o munícipe, 
não simplesmente ir lá e dizer que ele tem 24 horas pra resolver o 
problema que não é só dele, é de todos nós. Meu tempo ta 
encerrando, senhor presidente, e eu quero ser educado e respeitar o 
nosso horário regimental e não passar os meus 10 minutos, e alertar 
a população de Cacoal que apenas  60% do grupo  prioritário foi 
vacinar com a dose da vacina  da gripe,  é muito  preocupante,  foi 
estendido para mais 15 dias a campanha, então você que se encaixa 
no grupo prioritário, corra. Porque quem não esta no grupo 
prioritário é quem  esta indo  atrás da vacina,  mas nos precisamos  
primeiro vacinar  os idosos,  as grávidas, as crianças,  aqueles  que  
estão passando por alguma enfermidade e precisam se proteger da 
gripe. Procure a UBS mais próxima da sua casa, qualquer coisa liga 
para o vereador Pedro, nós te passamos a relação e o relatório. Que 
Deus abençoe cada um que esta aqui presente, e até 
segunda-feira”. O vereador Valdecir Aparecido Nunes PTB, 
cumprimenta a todos presentes: “Senhor presidente, eu inicio o meu 
discurso em relação à coleta de lixo, nesta manhã de segunda-feira 
estive ali no escritório da COOPEZA, com o senhor Valdeir 
representante da referida empresa aqui na cidade de Cacoal, 
juntamente com o Secretário de meio ambiente,  senhor  Leandro,  
procurando as informações referente as normalidades a 
regularização desta  importante,  deste  importante serviço de coleta  
de lixo, os nossos munícipes em todos os nossos bairros estão 
preocupados, se acumulou, a informação repassada a este vereador 
foi em relação combustível, mas solicitei também como rege o 
contrato, mais um caminhão estamos aí com 3 caminhões, falta um, 
mas segundo  o senhor  Valdeir  essa semana  será regularizado  a 
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coleta em todos os demais  bairros  da cidade  de Cacoal.  Eu fico 
muito feliz, ora de ter votado no projeto, seu presidente, da coleta 
de lixo, haja  visto a importância do mesmo,  se acumular  a nossa  
população, ela não suporta  desde  o transtorno  ao mau  cheiro  o 
acúmulo de lixo na frente da residência, e este vereador  como 
alguns outros colegas aqui tiveram a responsabilidade, a coragem de 
votar, e ninguém tá fugindo da fiscalização de cobrar como fiz nesta 
manhã e também uma taxa justa, uma taxa que não venha ferir  o 
bolso do nosso munícipe. Tenho cobrado  também que o nosso 
secretário de  fazenda se atente a cada dia já era para ter  eliminar 
essas contas  estão erradas,  mas esse serviço é necessário nossa  
cidade, não pode parar e a empresa está aí que cumpra o que está 
no contrato, e deixar a nossa população tranquila e sem o transtorno 
que estar vamos aguardar essa semana, tem o nosso apoio para se 
regularizar, mas também será fiscalizado será cobrado  se aqui  for 
necessário na próxima sessão se não regularizar. Eu estive também 
nesta manhã com  a secretária de saúde senhora  Joelma,  onde  fui  
buscar as informações referente ao Hospital Municipal ali no 
Greenville, já está na SUPEL ali no setor licitatório, dezenove 
milhões, há uma preocupação em saber  como  irá ser tocado  esse 
hospital, mas enfim que  empresa  vencedora  seja idônea não cave  
um buraco como a antiga fez e deixou ali naquele  bairro. A 
necessidade de atender  o nosso povo a demanda  muito grande,  
muito feliz foi aqui  o vereador  Rogério vindo  essa POC aqui  para  
cidade de Cacoal  uma solicitação do mesmo,  será de grande valia  
muitos pacientes estão aí à espera há muito tempo nas filas, estive 
ali cobrando o setor de regulação, para que esse serviço realmente 
ande, tranquilize os nossos  pacientes  que  aguardam muito  tempo,  
não me canso  de falar  que  muitos  morrem,  falecem e não saiu  o 
exame, não saiu a consulta, mas eu fiquei feliz, a senhora Joelma diz 
que está descentralizando o nosso setor de regulação, está em fase 
de andamento todas as UBS terão a sua regulação,  o seu setor de 
regulação para que o munícipe não vá e debaixo de chuva debaixo 
de sol até a secretaria de saúde no setor regulação e sim lá na UBS 
pertencente ao seu bairro.  Também está já na ANGEVISA segunda 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
22

mesma o projeto da reforma ali da antiga Unidade Mista, onde será 
a farmácia Central para atender  os nossos pacientes  os nossos 
munícipes e aproveito  aqui e já faço uma solicitação ao Senhor  
Sidcley Sotele  ali em frente  antiga  Unidade  Mista  existem  árvores 
que estão muito altas, estão tampando  a iluminação que já é 
precária, também irei cobrar do setor de iluminação aquelas 
lâmpadas mais luminosas, mais fortes, você vai ali após o 
expediente nas farmácias que estão de plantão, você nota, é notório 
melhor dizendo a preocupação do proprietário da farmácia dos 
funcionários, do munícipe que ali vai comprar  o medicamento,  a 
escuridão estão a bandidagem  à solta no nosso país, no nosso 
estado, nosso município não é diferente, então Sidcley nos atenda, 
não o pedido  desse  vereador,  mas sim da população, que  faça a 
podagem ali com a máxima urgência para  clarear  se assim  posso  
dizer ali no período noturno  principalmente  após as 22 horas o 
perigo é muito grande, uma tranquilidade é imensa, o que facilita ali 
a bandidagem,  fica aqui a nossa solicitação e a nossa sugestão. 
Estava para  ser votado  nesta  noite  e não entrou  aqui em Pauta o 
organograma vindo da administração e nesse organograma eu quero 
dizer e citar que sou favorável principalmente, senhor presidente, e 
demais colegas  vereadores,  o que se diz a respeito  das nossas 
gerentes das UBS, hoje estão com mil e duzentos  reais, muitas  
trabalham até a noite uma demanda muito grande, será equivalente 
ao montante de dois mil reais,  bruto  esse vereador  será favorável 
nesse sentido, as nossas gerência merecem também a nossa 
atenção, não me canso de falar aqui que temos votado tudo que for 
para estruturar  a nossa  saúde em todos  os setores,  mas também 
precisamos olhar com carinho os nossos servidores as pessoas que 
ali fazem acontecer a saúde. Então as nossas gerentes terão o nosso 
apoio humildemente  desse vereador e acredito que os demais 
colegas desta  Casa.  Senhor  presidente,  eu finalizo o meu  discurso  
dizendo que atentamente  ouvindo aqui os discursos que me 
antecederam, meus nobres colegas vereadores, eu não sei o que se 
pode ser feito, eu tenho dito aqui nessa Tribuna que não sou e nem 
pretendo ser advogado da prefeita Glaucione Rodrigues, eleita pela 
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vontade soberana do povo,  o que eu posso dizer aqui e defendo-a 
que dia e noite tem trabalhado nesta segunda-feira mal saiu do seu 
gabinete pra ir almoçar, tem atendido  quando  não atende no 
gabinete é cobrada porque está na rua, porque está em Porto Velho, 
porque está em outra secretaria,  tem se desdobrado, e eu preciso  
ser justo agora quando nós viemos aqui cobrar dos secretários das 
diversas pastas,  que  não tenho  nada contrário, este vereador  tem  
muito o que  fazer,  como  vossas excelências também tem,  até as 
vezes somos tachados aí no grupo de WhatsApp por estar cobrando 
no caso estarei perseguindo secretário, eu tenho muito o que fazer, 
prefeita tem feito  a sua parte que se mexa então, entre aspas, os 
secretários, ela não é culpada de quebrar máquina,  tem o secretário 
lá para  isso ou vai ter que  acabar,  vereador  Rogério, cobrando  o 
escanteio e ir lá cabecear,  então quando  ela for agir contra  um 
secretário não estou dizendo esse em pauta nos grupos de 
WhatsApp não pelo contrário, não tenho nada contra o secretário da 
SEMTTRAN. Então que a nossa prefeita,  ela reivindique  desses 
secretários mais atitude para resolver os problemas  dos nossos 
munícipes não pode pagar o pato sozinha, agora é muito fácil atirar 
pedra, até parece que ela saiu antes de ser empossada cavoucando 
toda cidade,  fazendo  buraco,  vários asfalto casca  de ovo, o nosso  
povo não é bobo, tem olhado e como alguns discurso aqui falando 
que não tem  nada na  cidade  melhorou  e falta muito,  com certeza  
falta muito. Tenho apoiado aqui todas as ações e vou apoiar 
enquanto for para  o coletivo,  repito  não sou e nem  pretendo  ser 
advogado da  prefeita Glaucione Rodrigues,  mas eu  sei da sua luta 
diária para fazer o melhor, não tentou por oportunidade ser prefeita 
da nossa cidade de um povo ordeiro e trabalhador com uma história 
que tem para  jogar  ao léu, todos nós fomos eleitos batendo  nas 
portas dizendo  que  ia fazer o melhor,  que  ia ajudar  a cidade  de 
Cacoal, então vamos  fazer  de verdade  e para  finalizar de verdade  
mesmo aqui, pertenço ao Partido Trabalhista  Brasileiro, o PTB, 
defendo o meu CPF e todos os partidos aqui estão são bem 
respeitados, são bem vindos nessa Casa de Leis, parabéns vereador 
Pedro Rabelo pelo excelente discurso toda a sigla tem os prós e os 
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contras não seria somente o MDB. Muito obrigado, senhor 
presidente pela tolerância tenha todos uma ótima semana obrigado 
pela presença de cada um aqui nessa Sessão”. O vereador 
Claudemar Littig do PDT,  cumprimento a todos presentes:  “Senhor 
presidente, nós começamos nosso discurso dessa noite falando em 
relação a nossa agricultura familiar no município de Cacoal, tivemos 
agora numa reunião junto à prefeita o lançamento da festa do café 
no município de Cacoal.  A prefeita,  o município vai assumir  uma  
festa referente a nossa agricultura que é o nosso maior cultivo, que 
e o café clonal no município de Cacoal. Cacoal nos últimos anos foi 
vindo aí da receita de ICMS em relação de 2017 e 2018, tivemos aí 
um repasse do governo do estado de quase vinte e nove milhões de 
reais para o município de Cacoal. E aí Sandro da Linha 13, você que 
reside na linha,  eu venho dizer nos não temos um retorno  que 
deveríamos ter, se você for na linha 13 nós não temos a ponte que 
esta quase desabando, se você for na linha 40, vereador Castelo, a 
ponte esta caindo,  se você for na linha  14 da linha  E, sentido  a 
Rodovia do café a ponte esta interditada, e tivemos aí um repasse, 
vimos que os nossos produtores  rurais  fazem a parte deles e o 
município em forma  do poder  executivo  não dá o retorno  que  a 
sociedade merece, paga um dos maiores ICMS do estado que e aqui 
do estado aqui de Rondônia que é 12% do ICMS da saca de café, 
não temos  retorno,  o produtor  rural  espera  o mínimos pelo  poder  
executivo e nós legislativos que estamos aqui eleito temos que fazer 
nossa parte,  sugerindo,  indicando,  buscando  alternativa  junto ao 
executivo também para levar recursos aos nossos produtores rurais. 
E a prefeita Glaucione é vem aí quase um ano e meio de mandato e 
não está dando a resposta que a nossa agricultura familiar precisa, 
nos temos mais de 40 associações de produtores rurais e se você for 
lá, nem 10% das associações não foram atendidas em um ano e seis 
meses de administração. Então cadê o retorno,  senhor  presidente,  
que nossos produtores rurais, que nossa agricultura familiar merece 
através do poder executivo?  Eles fazem a sua parte, arrecada,  
produzem e dá aí o ICMS que a prefeita  tanto necessita  para 
trabalhar e não fazem  o seu retorno  que  eles precisam.  Tivemos  



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
25

agora um financiamento aprovado no mandato passado de trinta e 
cinco milhões de reais para essa casa que deu um aval para  o 
município, nenhum real  de  retorno  para a zona rural,  vimos  aí um 
descaso, não temos igualdade para a zona rural, daqui o poder é o 
nosso aqui, nossa cobrança, através aí dos nossos votos, mais de mil 
votos recebidos  pela zona rural e fazemos as nossas cobranças, as 
nossas linhas, nós temos  apenas vereador  Corá apenas um milhão 
de reais, que vai ser pelo governo, do FITHA, que vai ser executado 
uma parte  vai ser no setor prosperidade  e algumas  vão ser nos 
travessões, e as outras linhas como nós vamos fazer, dar um 
patrolamento, já estamos agora no meado do ano, os outros 
municípios Espigão do Oeste já esta com 40% das suas linhas 
patroladas, e Cacoal  não está 1% patrolado,  nos não temos  uma  
linha completa patrolado até agora, no presente momento e não e 
desculpa de chuva,  a linha 09 empresários tem que pagar  para  
recuperar estrada pra sair com caminhão de mercadoria e vimos aí 
uma administração que tem que ter mais  respaldo e mais respeito 
com as nossas  estradas,  porque  os produtores  rurais  fazem a sua  
parte, trabalham e da aí o retorno para o executivo, mas o executivo 
não da aí o retorno que a sociedade merece. Se fala em IPTU, estive 
hoje no bairro Arco-íris, tivemos ali, a moradora  não consegue  
chegar na sua casa, na rua águas Marinas, uma senhora aposentada 
onde o IPTU chegou e não consegue chegar na sua casa com seu 
carro, vejam só, no centro da cidade quase que é o bairro Arco-íris, 
quase do lado  da secretaria  de obras  e não tem uma  patrol  para  
atender aquele bairro, e vimos aí que foi eleito com quase 70% dos 
votos, a nossa prefeita,  fez que  esta aí eleita para  representar  a 
população. Eu  quero  aqui  senhor  presidente,  falar do recurso,  nós 
ganhamos aí quatrocentos  mil reais, para fazer um ginásio de 
esporte na linha, Sandro, lá na linha 11, na Escola Monteiro Lobato, 
e precisamos da contra partida da prefeita Glaucione e ela vem me 
dizer que não tem sessenta mil para finalizar aquela obra, e temos, e 
fez aí uma abertura de crédito e quase um milhão de reais através 
de, para comprar tonner, para comprar papel sulfite para o 
município, e não tem sessenta mil,  para terminar uma obra de um 
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ginásio de esporte,  vejam só, não tem  respeito  com  a zona  rural,  
nós fazemos o nosso papel, o mais difícil é ganhar emenda 
parlamentar dos deputados,  quero aqui agradecer  ao deputado  
estadual Hermínio Coelho por esse recurso de quatrocentos mil, mas 
eu espero que a prefeita possa ajudar com essa contrapartida para 
executar, porque  lá tem mais de 400 alunos  que merecem  uma  
quadra de esporte,  para ter sua área de  lazer,  nós temos  hoje  no 
município apenas uma quadra  concluída que nos ganhamos  no 
mandato passado através do senador Acir, lá na linha 21, na Escola 
Cruzeiro do Norte, está atendendo ali quase 200 alunos, um colégio 
que os prefeitos queria fechar e através de nós aqui defendendo no 
mandato passado  para  não deixar  fechar  as escola do município, 
conseguimos recursos  para  atender  escolas,  e agora  temos mais 
esse recurso  que se bobear,  senhor  presidente,  nós vamos  perder  
esse recurso,  difícil ganhar  uma  emenda  parlamentar,  quando  se 
ganha nos temos que aproveitar  executar  a obra. Ganhamos  no 
mandato passado um recurso de novecentos mil reais, para asfalto 
no município, para pavimentação desde 2016, nós estamos em 
2018, vereador Castelo, não se fez o projeto para pavimentar essas 
ruas, dois  anos aí já o recurso  no município e infelizmente não foi 
atendido ali, vai ser duas ruas no Vista Alegre, duas no bairro Brizon, 
desde 2016 esse recurso  na  conta  do município, fazemos,  Ivan,  a 
nossa parte como parlamentares  nessa Casa de Leis esperamos  
também que  o executivo  faça a parte dela.  Eu  quero  aqui,  senhor  
presidente, falar lá do bairro Paineiras, temos ali também a 
cobertura da quadra,  um projeto, emenda  do deputado  federal 
Expedito Neto,  tá lá e a parte  dos engenheiros  não fecham,  não 
contempla, não faz o projeto, está aí vencendo o ano e o recurso na 
conta do município já desde janeiro e não se faz um projeto, vamos 
perder recurso,  nós não podemos  deixar  estornar  recursos,  temos  
que aproveitar o máximo. Eu quero aqui senhor presidente falar ali 
da associação ASPRUSA, APROSF da linha 14, os moradores 
compraram todas as suas manilhas com a promessa da secretaria de 
obras instalar as manilhas na sua chegada,  tá lá, todos os 
vereadores podem chegar lá e ver as manilhas jogadas na frente dos 
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sítios, estão todos lá as manilhas e a secretaria de obras não cumpre 
o que prometeu, que respeito é esse com nosso produtor rural? Eu 
quero aqui senhor presidente  parabenizar  o Romeu pela copa 
Yassuda, mais de 400 alunos ali crianças disputando  ali essa 
copinha, tivemos  ali eu e Jonas  ali ontem no ginásio participando, 
parabéns Romeu por essa iniciativa dando incentivo ao esporte que 
nós devemos fazer, foi eleito praticamente  através do esporte 
demos a nossa  contribuição, ganhamos  R$ 500.000,00  quinhentos 
mil, para o estádio Aglair Tonelli para fazer a arquibancada  do 
estádio tá lá sem usar, foi feito a obra e não se contempla o projeto 
do estádio Aglair Tonelli, fizemos a abertura de crédito que 
aprovamos a abertura de crédito para fazer o projeto para recuperar 
o estádio, senhor  presidente,  estamos  mais do meados  do ano  e 
vamos terminar o campeonato Padre Ezequiel Ramim, o campeonato 
rural e mais um ano e vai se passar o estádio interditado. Ganhamos 
ali a recuperação dos dois ginásios de esportes  do município de 
Cacoal no mandato  passado,  se não estava interditado  ate hoje, 
senhor presidente,  através dos jogos do JIR, veio aí junto o 
ex-vereador Bruno  fomos  ate Porto Velho,  ganhamos  os jogos do 
JIR, onde se movimentou mais de um milhão de reais para o Cacoal 
e conseguimos  a reforma,  se você for lá   hoje o ginásio está 
interditado, o piso emborrachado  todo quebrado, esperamos 
secretário Welligton possa dar ali um atendimento  ao ginásio 
Aragão. Para finalizar, senhor presidente, desejar a Cacoal uma feliz 
semana para todos, fiquem todos com Deus”. O vereador Valdomiro 
Corá do PV cumprimenta  a todos os presentes  e diz: “Senhor 
presidente, observando  algum  discurso  e fiz um relato  aqui,  dizer  
para a população de Cacoal que muitas vezes o povo não pode ver 
os partidos  políticos, o povo tem que  ver o candidato  passou  em 
vários partidos hoje no Brasil que é uma coisa muito errada que foi 
feito nesse país PMDB,  PT, PDT, PTB, PV, vários partir  de tudo 
arrecadando um rio de dinheiro para manter um partido nesse pais 
enquanto deveria  ter dois partidos,  para  defender  a população o 
dinheiro que ia sobrar ia investir muito na área da saúde, ia sobrar 
muita coisa pelo povo. Se você parar  pra pensar  é mais de 100 
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milhões por ano que é distribuído entre os partidos  políticos do 
Brasil. São os partido  que  eu queria  dizer  que  todos  partidos  são 
bons é só letra MDB, PT, PTB, PV e assim por diante PR, PTB agora 
nós tem que ver a pessoa que tá ali representando a nosso povo, os 
que nós tem que  analisar  é muito  senadores  que  não defende  o 
Brasil. São muitos deputado federal que não defende do Brasil que 
fizeram lei absurdo  aonde  prejudicou  muito  a nossa  sociedade,  o 
nosso povo,  e assim vai por  aí e quando você vê um discurso  de 
algum colega dizendo  o Brasil que eu quero aí você vai lá no 
passado e lembra como era Cacoal. A cidade do buraco, a cidade foi 
tanta coisa  reformado  e mal  feito,  hoje  nós tem  a escola  José de 
Almeida que foi gastado um milhão e meio para reformar e a escola 
tá fechada e teve que alugar uma outra escola particular, pagando 
quarenta e cinco mil reais ao mês para dar aula, pra ter ensino de 
qualidade para nossos alunos do município. Até, seu presidente, eu 
queria convidar  a secretária de  educação para falar da reforma da 
Escola José de Almeida que foi feita no mandato passado que gastou 
um milhão e meio de reais e essa escola está fechado e o município 
pagando quarenta  e cinco mil reais ao mês e eu gostaria  que  a 
secretária viesse a essa Tribuna  para dar explicação para nossa 
população, porque  o povo paga imposto, agora a escola tá lá 
fechada um milhão e meio saiu dos cofres  públicos para  pagar  a 
reforma, tá saindo quarenta e cinco mil reais ao mês, uma média de 
10 meses de aula, vai ser mais quatrocentos e cinquenta mil reais, 
que vai ser pago, isso deveria estar investindo em outro setor, agora 
o Brasil nós queremos é um Brasil que os políticos respeite o povo 
primeiramente, mas não é os políticos de hoje é os político que vem 
aí há muito, muitos anos nos mandatos, os políticos que fizeram lei 
prejudicando o agricultor trabalhar,  o político fizeram lei para 
prejudicar o homem tirar  uma madeira para vender,  o político que 
fizeram lei que o coitado não pode ir lá tirar um diamante no fundo 
do rio para vender, os políticos que fizeram. O presidente  da 
República hoje muitas  vezes as pessoa  joga  pedra  no presidente,  
mas o presidente não mandas ele tenho 503 deputado fazendo lei 
prejudicando esse país, 81 senadores fazendo lei prejudicando esse 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
29

país, e até eu quero parabenizar os nossos caminhoneiros do Brasil 
que fizeram essa paralisação e foi feito atrasado isso já deveria ter 
sido feito. Eu desci um dia desses para São Paulo, cada 50 km tem 
um pedágio, de Presidente Prudente até a capital de São Paulo tem 
17 pedágio para o povo pagar ali tinha que ter sido travado,  
presidente, era em média de 100 Km e hoje eles passaram para 50, 
então ele só, faz só faz, político do Brasil hoje precisa muito mudar 
todos, porque  só fizeram lei para arrebentar  o bolso do povo, 
fizeram lei do pedágio, fizeram lei essas multa eletrônico, fizeram aí 
várias coisas criadas, igual foi criada aqui no município de Cacoal no 
mandato passado a SEMTTRAN, até eu vi um discurso do vereador 
dizendo que o secretário é muito bom. Realmente ele é muito bom 
mesmo para multar o povo,  em 2017 o secretário, o primeiro que 
tomou posse, aplicou aí uma média por mês de 210 multa ao mês, a 
média de seis a sete multa ao dia, o secretário atual hoje ele 
dobrou, de 6 a 7 multa  foi para  14 a 15 multa  ao dia,  virou uma 
indústria. Cacoal  hoje tem uma  indústria de multa,  aí tá aqui  ó o 
requerimento que eu fiz pedindo para ver como estava as multas de 
Cacoal. O primeiro-secretário ao mês, o valor foi um valor de trinta 
mil duzentos e setenta reais ao mês de multa, o secretário atual hoje 
ele quase dobrou, foi para cinquenta e oito mil, duzentos e trinta e 
dois reais,  e aí pra  não tá bom,  mandou já tá o relatório aqui  na  
minha mão que  vai vir para  essa casa  e eu vou  votar  contra,  um 
projeto de lei para fazer um convênio com a polícia militar de oitenta 
mil reais, para a polícia multar o povo também em Cacoal. Então ele 
não tá satisfeito só com a SEMTTRAN.  Ele quer a SEMTTRAN  
multando o povo a policia Militar multando o povo e eu acredito que 
ele deve mandar  um convênio também para Polícia Rodoviária 
Federal pra multar o povo também, como é bom, como é bom, fala 
para mim, um secretário que não fez nada, fala para mim o que fez 
nessa cidade,  só multando o povo,  multar  o povo  é bom,  ah  não 
para com isso, nós tem que  parar  com  esse negócio de multar  a 
nossa população. O povo não tem indústria de dinheiro, o povo não 
tem fábrica de dinheiro, o povo de Cacoal são um povo trabalhador 
e o povo  que  merece  respeito  das nossas  autoridade não adianta 
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nós vier aqui  para  essa Tribuna ficar  puxando o saco  de ninguém 
não, porque ele ganha seus dezessete, dezoito mil como 
aposentado, e ganha  também um salário de dez mil e cinquenta  
reais como secretário do município, não tem ninguém bom não, bom 
é Deus. E os políticos do modo em geral, tem que começar a dizer o 
seguinte vão começar do zero, rasgar  essa nossa Constituição e 
voltar do zero, voltar a fazer lei para beneficiar  o nosso povo, 
porque essa baderna  que está nosso Brasil vai continuar,  vai 
continuar porque os políticos não respeita nossa nação e o povo fica 
aí pensando,  que partido,  tem partido bom, tem partido ruim, 
partido não mexe  nada é lá só a letra MDB, PT, PTB o que é ruim 
são os políticos que vem mentindo pro povo, chegou de novo o ano 
da eleição, 2018, e vão voltar mentir  para  nossa população, vão 
voltar dizendo que é santo prometendo aquilo que não faz pelo povo 
e depois da eleição povo vai ver. Então eu quero parabenizar muito, 
os eleitores do Brasil que não vota mais, eu também não tinha  
direito nem de falar isso como representante  do povo. Mas eu 
também já estou de, por aqui também com os políticos fizeram  
muito para explorar o povo do Brasil, faliu o nosso país e agora vem 
um atacando o outro, um falando do outro, político é tudo farinha do 
mesmo saco, pega mil saco de farinha que é do mesmo jeito, pega 
os políticos do Brasil  é do mesmo  jeito não adianta vir aqui nessa 
Tribuna dizer que é bom não, bom é só Deus. Pode ter certeza nisso 
que eu tô dizendo,  pensa  bem  na  hora  de votar,  e se você votar  
nulo também você não tá errando não, porque tá envergonhando os 
políticos do Brasil tá vergonhando o nosso país, nós não aguentamos 
mais. Vilhena  teve a eleição e o povo ficou mais de quinze  mil 
eleitores sem votar, porque não aguenta mais de tanta mentira. Que 
Deus possa  iluminar  o povo de Cacoal  o povo do Brasil,  escolher  
pessoas que realmente tenha compromisso com essa nação, vamos 
fazer uma reforma em geral dê não para quem tá lá e dizer sim os 
novatos e novatos que realmente tem compromisso com um povo,  
um abraço que Deus abençoe a todos ”. O vereador  Paulo Roberto 
Duarte Bezerra do PP, passa a presidência da sessão para o 
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente, e ocupa a tribuna 
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onde cumprimenta a todos e diz: “Dizer que eu não consigo escutar 
alguns discursos, tenho tentado me calar, mas é praticamente  
impossível vou começar a correr  da pessoa  que  eu sou, primeiro  
gostaria de falar o que é a política tem gente que é política não sabe 
o que que é por  isso que a arte de governar,  você tem que saber 
governar se não você não é um bom político, você tem que 
aprender o que quer governar,  entendeu, e essa Tribuna aqui tem 
que ser usado sim para cobrar quando a pessoa  não sabe governar, 
e as vezes  quando a pessoa sabe governar você também tem que 
dizer ‘olha, isso está correto ’, então eu vou começar pela  Câmara 
Municipal, vamos  falar da Câmara. Essa  Câmara Municipal hoje  vai 
votar 12 projetos, já fez sessão extraordinária aqui votou 38 
projetos, essa Câmara Municipal  dá condições para  que  a prefeita  
Glaucione faça não um bom mandato, um excelente mandado. Essa 
Câmara Municipal aqui faz com que os projetos andem, essa Câmara 
Municipal chega os projetos para mim eles não ficam 15, 20, 30 dias 
salvo engano um ou outro  que  o vereador  às vezes  tem dúvida e 
tenho direito de saber onde está escrito que está fazendo ali dentro 
para não votar porcaria.  Agora, nós não podemos  chegar  aqui 
entendeu, e achar  que  tá tudo  certo,  ou que  tá tudo  errado,  nós 
temos que ter discernimento de que algumas coisas estão sim bem, 
e as outras  estão ruins  e o que  é ruim  tem que  ser consertado.  
Prefeita Glaucione, a arte de governar tem que começar na senhora 
e nos seus secretários tem secretário que a senhora tem que trocar, 
ou a senhora troca esse monte de gente incompetente  que a 
senhora tem,  porque  é lógico não são todos,  existem  alguns com  
muita competência ou a senhora  vai patinar os quatro anos e nós 
vamos cair  naquela fala  não sei se do Castelo  ou do Jabá que diz 
que no último ano começa a fazer uma coisa ou outra para  se 
reeleger nós cansamos  disso aí, o Brasil já cansou  disso aí. Não 
existe  mais,  parou  não dá mais  para  viver desse  jeito, três anos  
sem fazer nada, um ano para se reeleger  é prefeito, governador e 
presidente da república não tem mais  condição. E essa Casa  aqui  
apanha o tanto que eu apanho por causa dessa porcaria dessa taxa 
de lixo, que eu sempre falei, é necessário, agora veja bem eu tenho 
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uma empresa  que falta óleo e ela não consegue se organizar para 
fazer a coleta de lixo, às vezes é apanhar à toa, é apanhar porque 
não tem gestão nenhuma onde é que quando é que essa prefeitura 
vai começar a fiscalizar, falta caminhão, tem que por caminhão, se 
não por caminhão, não paga essa empresa, entendeu, olha só, você 
tá faltando diesel,  organiza, eu abasteci a minha caminhonete com 
diesel S10,  porque  o dono  da empresa  veio falar  aqui,  o gerente  
melhor, e disse:  ‘olha nós estamos  com problema  de diesel ’, por 
incrível que  pareça a maioria  dos meus  caminhões não uso diesel  
comum, usa S10. Eu enchi a minha caminhonete lá no Vista Alegre 
sem pegar  fila na sexta-feira  de tarde  só que  eu procurei,  eu me 
organizei para  não ficar  a pé, então é falta  de gestão, é falta  de 
vontade, é falta de competência e é falta de com certeza a 
responsabilidade. Porque é mais ou menos assim, se tiver disso no 
posto que eu abasteço eu recolho o lixo, agora se não tiver diesel no 
posto que eu abasteço o lixo fica aí,  não quero saber está escrito do 
contrato dessa empresa que você tem que recolher lixo, porém no 
contrato diz  assim, a empresa abastece no posto A ou no posto B, 
duvido, Vereador  Nilton, a empresa  tem que se organizar  para 
trabalhar. Sabe por quê? Porque o desgaste vereador Valdecir disse 
realmente existiu, agora você compra uma briga, você procura saber 
o que realmente acontece com o lixo e você faz, dá condição para 
que o executivo  faça com que o lixo aconteça, que o lixo seja 
recolhido e em um problema  de diesel, não se tem a mínima 
vontade de correr atrás de fazer um estoque,  de abastecer  os 
caminhões anteriormente, vai esperar acabar para resolver, ah tenha 
a santa paciência, falta de gestão, isso é perdão da palavra, gente, 
mas isso é falta  de quem  não sabe  trabalhar e se nós mudarmos  
isso, vamos  ficar  batendo  aí os 4 anos.  Quero  falar  aqui  prefeita,  
desse projetinho aqui ó, vai votar hoje, com certeza esse projetinho 
vai ser aprovado,  quinhentos  e cinquenta  mil para secretaria  de 
obras, eu acho um absurdo isso aqui, sabe por que prefeita? Porque 
esse dinheiro aqui é o dinheiro, uma parte do dinheiro que a Câmera 
devolveu para  senhora  e a senhora  está passando para  obras,  vai 
ficar duzentos e cinquenta mil reais para senhora fazer a reforma do 
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posto do Riozinho,  e a senhora sabe que não faz,  a senhora sabe 
que duzentos  e cinquenta  mil reais, não reforma aquele posto 
saúde. Ou seja, tá tratando o Riozinho como se o Riozinho não fosse 
nada, tá tratando,  as máquinas do DER  já não vão. Eu  já tô com  
vergonha de ir no Riozinho, agora tá aqui quinhentos e cinquenta mil 
que foi feito um compromisso  pela senhora  que uma boa parte 
desse dinheiro  aqui não  duzentos  e cinquenta  mil, ia ser para 
reformar o posto saúde, não vai, né, não dá conta ou seja se fizer, é 
mal feito, é um serviço mal feito. Então não é uma  questão de 
reclamar, muito pelo contrário, hoje a senhora  teve uma  atitude  
maravilhosa com  os funcionários do JZB a senhora disse  olha ‘não 
vou pagar  empresa,  enquanto a empresa  não pagar vocês’, é isso 
que eu espero da senhora com atitude de hombridade  eles 
trabalharam de sol a sol para fazer esse asfalto aí e tem que 
receber, não tem essa história de pagar a empresa que está 
querendo dar calote em Cacoal  não, tem que  guardar  o dinheiro  
para pagar os funcionários. Os funcionários vão provocar o Ministério 
do Trabalho que é um órgão sério que vai fazer via judicial, mas tem 
que dar um jeito de pagar os funcionários, não é empresa que quer 
ir embora de Cacoal”. Em aparte vereador  Mário Moreira diz: “Que 
vossa excelência também possa estender isso aí, para aquela 
empresa do salão de beleza lá a FOX, para que pague também os 
funcionários ela, tem 15 funcionários sem receber, salão de beleza lá 
de Porto Velho tá dando calote aqui também, obrigado”. Presidente 
Paulo Roberto retoma seu discurso: “Estarei encaminhando amanhã, 
pela manhã já é uma falha minha estou sendo cobrado toda semana 
pelo vereador  Castelo,  pelo vereador  Jabá essa questão da FOX, 
fizemos algumas  perguntas  pelo jurídico, outras por mim, outros 
pelo próprio vereador Jabá, estaremos encaminhando  essas 
perguntas, esses questionamentos  para saber a legalidade  de 
algumas coisas no Tribunal  de Contas e também no Ministério 
Público”. Em aparte o vereador Valdecir fala: “Obrigado vereador, é, 
só para colaborar,  primeiro, que os servidores funcionários da 
empresa não cortaram o cabelo,  eles cortaram o grama,  podaram 
árvores foi suor, mas vossa excelência não falou que ela sabia, 
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então o senhor  me respeita  que  eu respeitei  vossa excelência na 
hora da sua fala. E também senhor presidente,  dizer que este 
vereador já usou essa Tribuna por duas oportunidades e o que falta 
ali para devolver esse projeto para pagamento  ao executivo é 
assinatura da engenheira da empresa, então executivo nesta está só 
aguardando vir a assinatura da engenheira que é de 
responsabilidade da  empresa,  obrigado presidente pela  tolerância”. 
Vereador Pedro fala: “Só lembrando  que nós teremos a sessão 
itinerante agora  no primeiro  semestre  que inclusive  deve ser no 
bairro Riozinho, que o senhor já convocasse a excelentíssima 
prefeita para  que  estivesse  presente  nessa  sessão itinerante,  para  
que pudesse também aí falar o que vai ser feito, o que não vai ser 
feito no Riozinho, porque no ano passado fizemos a sessão 
itinerante lá, e nós chegamos lá assim de mãos limpas sem nada e 
esse ano de novo vai ter a sessão e o Riozinho  sequer  foi feito 
nenhuma rua”. Em aparte vereador Rogério fala: “Senhor 
presidente, eu pedi  em Tribuna para que se convidasse o dono da 
empresa FOX, eu queria saber da mesa e de vossa excelência se foi 
encaminhado esse convite,  se chegou  ao conhecimento  do dono 
dessa empresa porque eu pedi para que ele pudesse vir a essa Casa 
para dar os esclarecimentos que a gente precisa”. Presidente Paulo 
Roberto retoma  seu discurso  e diz:  “Só esclarecendo  vereador  eu 
vou fazê-lo só que para mim convocá-lo eu  preciso primeiro que as 
dúvidas sejam tiradas pelos órgãos competentes. Quando ele chegar 
aqui eu quero os questionamentos já resolvido porque se não ele vai 
me falar um monte de coisa aqui e muitas vezes eu não vou saber 
resolver, a questão que ele não foi convidado é só isso. E eu volto a 
dizer estou sendo cobrado pelos vereadores, mas amanhã eu acabo 
de resolver  isso. Só para  a gente  ir falar,  a questão de buraco  e 
realmente concordo que a prefeita Glaucione, a gente tem que ser 
justo pegou  essa cidade  realmente  esburacada,  mas eu também 
concordo que nós precisamos resolver algumas coisas em relação a 
asfalto, em relação bloqueteamento,  a cascalhamento,  nós temos 
hoje um orçamento de  cento  e noventa e oito milhões de  reais,  e 
nós temos 20% dele que essa prefeita pode usar sem nem falar com 
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a gente então eu gostaria e eu sei que é possível, eu gostaria que a 
prefeita usasse já que ela usou 1% eu fiz o pedido aqui ela já me 
respondeu dizendo que usou 1% desse orçamento, eu gostaria que 
a prefeita  fizesse  os remanejamentos e mandasse para essa  Casa,  
porque essa Casa não fica sem votar  coisa  importante, muito pelo  
contrário compra  as brigas  que  você acha  necessário para  que  a 
prefeita possa  trabalhar,  para  que  ela possa  comprar  duas  patrol,  
que possa comprar três ambulâncias, porque ela tem vinte milhões, 
quarenta milhões em caixa,  quarenta milhões de  reais,  ela tem de  
orçamento, então ela pode fazer, então ela pode resolver, que uma 
patrol dessa,  fique  somente  para  zona  rural  como  é pedido  desse  
vereador aqui que não cansa de clamar pela zona rural, agora nós 
precisamos resolver prefeita  e não é aqui  desejando  mal para  a 
senhora não, muito pelo contrário quero chegar aqui falar a prefeita 
está trabalhando muito, a prefeita está  resolvendo e nós vamos pra 
cima e vai dar tudo certo. Estou esperando com muita fé e não vou 
perder, viu vereador Nilton, não posso perder vereador Valdecir, dia 
15 até o dia 20, essa usina  de asfalto aqui,  para  que as coisas 
possam melhorar, uma boa noite a todos que Deus abençoe a vida 
de cada um”. Ordem do Dia. Ausentes os vereadores  Euzébio 
Scherrer Brizon, Maria Aparecida Simões e Wilson Teim. O 
Requerimento N. 29/18–CMC, de autoria do vereador Paulo Roberto 
Duarte Bezerra,  que nos termos do artigo 120, § 2º e 124, do 
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em 
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para 
deliberação dos Projetos de Leis N. 68/18, de autoria da Mesa 
Diretiva, e 64/18, 65/18, 66/18, 67/18, 70/18, 71/18, 72/18, 73/18, 
75/18, 76/18 e 77/18, todos de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que  colocado  em discussão e logo após em votação, é 
aprovado por  unanimidade. O vereador  Pedro Henrique Rabelo em 
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as 
súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já 
terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas Comissões, 
o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por 
unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 64/18 – “ALTERA A LEI N. 
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3.989/PMC/2018 QUE DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto 
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; 
e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N° 64/18, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 64/18 – “ALTERA A LEI N. 
3.989/PMC/2018 QUE DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei 
N. 65/18 - “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE CRÉDITO ADICIONAL  
SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” é colocado em pauta.  O Parecer Conjunto  das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos e 
de Finanças e Orçamento ao Projeto  de  Lei N. 65/18,  favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 65/18 - “DISPÕE SOBRE 
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO 
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
O Projeto de Lei N. 66/18 - “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO 
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE, POR MEIO DE 
REMANEJAMENTO E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto  de Lei N. 66/18,  favorável, é lido,  colocado  
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
O Projeto de Lei N. 66/18 - “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO 
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE, POR MEIO DE 
REMANEJAMENTO E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  em 
discussão e logo  após em votação e aprovado por  unanimidade. A 
seguir o Projeto de Lei N.  67/18 – “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE 
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CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR  AO ORÇAMENTO VIGENTE  E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em pauta. O Parecer 
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e 
Serviços Públicos e de  Finanças e Orçamento ao Projeto  de  Lei N. 
67/18, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  67/18 – 
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 
SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” é colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 68/18 – “ALTERA O 
CAPUT DO ART. 147 DA LEI 1.951/PMC/2006, MODIFICADO PELAS 
LEIS NºS 3.151/PMC/2013,  3.347/PMC/2014,  3.464/PMC/2015  E 
3.797/PMC/2017 E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos e 
de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 68/18, favorável, 
porém, para melhor adequação, apresenta Propostas de Emendas, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 68/18 – “ALTERA O CAPUT  DO 
ART. 147 DA LEI 1.951/PMC/2006,  MODIFICADO PELAS  LEIS  NºS 
3.151/PMC/2013, 3.347/PMC/2014, 3.464/PMC/2015 E 
3.797/PMC/2017 E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” com Emendas  já 
aprovadas, é colocado em discussão. O vereador Valdecir Aparecido 
Nunes: “Eu desde já sou favorável ao projeto, parabenizar  o 
Executivo valorizar os nossos servidores, principalmente aquele que 
fica lá na área rural, votamos aqui na sessão passada quinhentos e 
cinquenta reais, aos nossos Conselheiros Tutelares muito merecidos, 
enfim, mais  uma valorização aos nossos  servidores  fico muito feliz 
por ter aqui a oportunidade de colaborar com administração em prol 
do nosso servidor que muito merece”. O Presidente, vereador Paulo 
Roberto Duarte Bezerra esclarece:  “Esse projeto é dos nossos 
servidores, dos nossos  servidores.  Quero  aqui  parabenizar a todos  
porque eu sei que  todos são favoráveis, dizer o que  eu gostaria  
mesmo, não eu a Mesa e todos os vereadores é que nós 
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pudéssemos ter feito esse aumento em cima do salário do servidor, 
Valdecir, Jabá. Mas infelizmente por falta de índice, nós 
solucionamos de outra forma porque a gente pensa que o servidor 
tem que ser valorizado,  o servidor  é merece  o nosso respeito  e 
também a nossa consideração parabéns a vossa excelência por ter, 
espero que o projeto passe”. O vereador Pedro Henrique Rabelo diz: 
“Eu também quero  reconhecer  aqui  o trabalho  do sindicato,  hoje 
aqui representado pelo  seu presidente, vice,  é que eles  lutam pela 
classe do servidores  e também da Câmara Municipal, é importante 
dizer que, não somente os nossos servidores de carreira,  mas 
também os nossos assessores os comissionados  também terão 
direito a esse valor do auxílio alimentação, isso é uma  conquista  
muito importante,  a gente  sabe  o quanto qualquer aumento  faz a 
diferença na vida de um trabalhador  e ele poder  ir receber  um 
tíquete alimentação razoável que dá aí para ele custear bem as suas 
despesas em casa, então parabenizar o sindicato pela luta, a Mesa 
por ter aceito  a proposta,  claro  que  a gente  não conseguiu aquilo 
que nós gostaríamos da porcentagem em cima do salário base e que 
já estamos também analisando até uma proposta durante a reunião 
eu citei que é abono natalino para os nossos servidores, obrigado”. 
O vereador Valdecir Aparecido Nunes: “Gente, só para fazer justiça, 
parabenizar pela sua gestão uma gestão coesa, transparente  e 
eficaz, parabéns presidente  estamos aí feliz de participar  desse 
projeto”. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Parabenizar a 
vossa excelência pelo  zelo,  pelo  cuidado que teve  em tratar desse  
projeto para os servidores  de carreira  e comissionados  aqui da 
Câmara, junto ao sindicato, pelo  respeito que você, vossa 
excelência, desculpa, tem sempre demonstrado  tanto com os 
servidores como  com sindicato,  toda  vez que  vossa excelência foi 
convidado a sentar para conversar e discutir pelo o sindicato, vossa 
excelência teve esse respeito. Diferente dá administração, do 
executivo, vossa excelência, tem reconhecido o verdadeiro valor dos 
servidores da Câmara Municipal de Cacoal. E que pena a UCAVER, a 
gente tem, a UVB, tem discutido  a questão dos 30%,  do 70% o 
valor indenizatório ou não, para que possa ter  mais margem daqui 
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pra frente nas discussões do Tribunal de Contas para que isso possa 
ser dado com mais folga dentro do orçamento do legislativo que não 
é o caso hoje, mas tem sido uma  briga  uma  luta da União dos 
Vereadores do Brasil, pra ter essa conquista diante dos tribunais de 
Conta. Vossa excelência está de parabéns e os servidores são os da 
Câmara e meu sonho é que isso aconteça ainda nesse mandato com 
os servidores  do município, obrigado ”. Assim,  o Projeto  de Lei N. 
68/18 é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade.  Em 
seguida é o Projeto N. 70/18 - “DISPÕE SOBRE  REFORMULAÇÃO 
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE, POR MEIO DE 
REMANEJAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” colocado em 
pauta.  O vereador Mário Angelino Moreira em Questão de Ordem, 
requer verbalmente a retirada do Projeto de Lei N. 70/18, da pauta 
da Ordem do Dia: “O projeto é muito importante  envolve a 
Secretaria de Obras e envolve também palavra, como vossa 
excelência disse no seu discurso  nós sabemos  quem  é dono do 
orçamento é a prefeita,  mas quem  libera  é a Câmara, e todas  as 
vezes que nós sentamos com a prefeita e ela fez o compromisso que 
ia atender  o pedido  da Câmara, nós acreditamos.  E esse projeto  
vem pra  cá hoje  para  dizer  que  não é isso que  ela está fazendo,  
então pela a falta de respeito da prefeita, com quem ela falou e deu 
a palavra,  eu sugiro que a gente  retire para discutir  melhor  ou 
convide os colegas  votarem  contrário se o projeto  permanecer  na  
ordem do dia, porque  eu acho que tem que ter palavra  e tem 
respeitar, vossa  excelência através da Mesa  da Câmara e todos os 
colegas vereadores aqui tem aprovado todos os projetos que sobem 
da prefeitura pra cá, e envolve a secretária de obras, então eu não 
gostaria de votar contrário a secretária de obras, certo, pra que isso 
não aconteça e depois  a gente fique aqui como os maus, como os 
opositores que  não quer  que  a secretaria  ande,  eu proponho  aqui  
que a gente vote a retirada do projeto para discutir melhor. 
Segunda-feira que  vem a gente  vota ele, sem dano  nenhum  pro 
projeto ou contrário disso convido os colegas votarem contrário, aí a 
gente, ela manda pra cá no ano de 2019 sendo que a gente como o 
que gente devolveu em 2018. Essa é a minha propositura, gostaria 
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que vossa excelência com todo o respeito  que tenho a Mesa dessa 
Casa, colocasse  em votação, se vossa excelência assim  entender,  
colocasse em votação a retirada pedido  do vereador  Jabá Moreira,  
pedindo de retirada  do projeto da ordem do dia”. O vereador  
Valdomiro Corá diz: “Eu vou votar ao contrário a retirada desse até 
porque esse  projeto foi discutido na comissões e todos vereadores  
que estavam presente foi favorável, e é um projeto que vem 
beneficiar a população de  Cacoal,  a secretaria,  a secretaria já está 
em dificuldades, se nós ficar pedindo para retirar um projeto desse 
que vai beneficiar a secretaria, só é mais atraso quem vai pagar isso 
é o povo, então eu sou contra a retirada desse projeto”. O 
Presidente Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu vou defender  a 
retirada e vou  explicar  porquê, e gostaria que isso chegasse até a 
população do Riozinho, já está na hora dessa administração a qual 
eu tenho um tremendo respeito pela prefeita, tratar o Riozinho com 
respeito que o Riozinho merece,  nós sabemos eu digo isso á todos 
vocês, principalmente  aos vereadores  aqui  que  tem uma  bandeira  
muito bonita que é a bandeira da saúde, vereador Valdecir Goleiro, 
vereador Rogério, nós hoje temos um posto de saúde no Distrito do 
Riozinho acabado, com paredes  rachadas, com salas horríveis para 
atendimento, com cadeiras pro povo sentar que não tem condição, 
com um corredor lá que se for uma pessoa por exemplo com meu 
peso tem dificuldade para entrar, nós temos hoje um posto de saúde 
é um caos e duzentos  e cinquenta  mil reais não vai resolver o 
problema do Riozinho, no Riozinho não foi asfalto, no Riozinho não 
foi nada.  Digo, eu não estou pedindo  veja bem, que a prefeita  
invista os oitocentos mil reais que a Câmara devolveu, mas duzentos 
e cinquenta  mil reais, não faz, nós estamos lidando  com saúde, 
Valdecir, é uma coisa séria, que ela determine ao menos um projeto 
que vai gastar quatrocentos e cinquenta mil reais, quatrocentos mil 
reais, para  que  deixe aquele  posto de saúde realmente  digno  de 
atendimento daquele  povo que merece,  tá, então eu gostaria  de 
pedir a vossas excelências que votassem  a favor da retirada  do 
projeto”. Assim,  o requerimento verbal do vereador Mário Angelino 
Moreira para retirada do Projeto de Lei N. 70/18 da Ordem do Dia é 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
41

colocado à disposição do Plenário, sendo o mesmo aprovado 
obtendo o seguinte  resultado:  05 (cinco) votos favoráveis, dos 
vereadores Nilton César da Mata, Mário Angelino Moreira, Claudemar 
Littig, Claudinei Carlos Ribeiro e Pedro Henrique Rabelo, e 03 (três) 
votos contra  dos vereadores  Valdecir  Aparecido  Nunes,  Valdomiro  
Corá e Rogério Soares  Chagas.  Desta  maneira o Projeto  de  Lei N. 
70/18 - “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA  AO 
ORÇAMENTO VIGENTE,  POR MEIO DE REMANEJAMENTO  E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é retirado  da pauta  da Ordem  do Dia 
desta sessão. O Vereador  Rogério Soares Chagas diz: “Senhor 
presidente, esse remanejamento  foi pedido aqui por vários 
vereadores, essa fala aí com certeza tem gravada de vários 
vereadores pedindo  remanejamento  para  secretaria  de obras  para  
fazer um levantamento  dessas  máquinas, aí quando  chega  aqui  é 
discutido em sala de comissões, quando  chega  aqui na hora de 
votar, fazer um papel desse eu não acho justo, eu sei da sua 
preocupação, como  é a preocupação aqui  de todos  os vereadores  
pelo povo do Riozinho, mas isso aí tem uma outra forma de 
conversar com a prefeita e solucionar esse problema e não 
atrapalhar a Secretaria  de Obras com a retirada  de um projeto 
desse, muito  obrigado ”. O Presidente  Paulo  Roberto  diz: “Só vou 
justificar, que é o seguinte:  nós estamos  falando  do dinheiro  da 
Câmara Municipal,  a prefeita fez um compromisso  de reformar  
descentemente o posto de saúde do Riozinho”. A seguir o Projeto de 
Lei N. 71/18 - “DISPÕE SOBRE A BAIXA DE BENS MÓVEIS 
INSERVÍVEIS AO PATRIMÔNIO PÚBLICO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” é colocado em pauta.  O Parecer Conjunto  das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos e 
de Finanças e Orçamento ao Projeto  de  Lei N. 71/18,  favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 71/18 - “DISPÕE SOBRE A BAIXA 
DE BENS  MÓVEIS INSERVÍVEIS AO PATRIMÔNIO PÚBLICO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em discussão, e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Também o 
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Projeto de Lei N. 72/18 - “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto 
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; 
de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços 
Públicos e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 72/18, 
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 72/18 - “DISPÕE 
SOBRE ABERTURA  DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR  AO 
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  
em discussão. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Quero 
aqui só fazer um adendo, parabenizar, investir no esporte é investir 
no futuro,  parabéns à AMEC, parabéns à prefeita  Glaucione ”. O 
vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Parabenizar e também feliz 
pelas as sua palavras, senhor presidente, dizer que é um projeto de 
suma importância, nós defendemos  a bandeira  do esporte,  além 
disso de tudo que será feito nesse projeto, principal ali a quadra do 
bairro BNH  ou Nova  Esperança haja  visto que  há muito  tempo  ali 
abandonado, causando  um  transtorno  aos moradores  que  residem  
ao redor, enfim para que retornem  a prática esportiva naquela  
importante quadra que tem uma história muito linda aqui na nossa 
cidade, parabéns também a administração, parabéns pela suas 
palavras presidente”. Assim o Projeto de Lei N. 72/18 é colocado em 
discussão e logo  após aprovado por  unanimidade. Em seguida é o 
Projeto de Lei N. 73/18 - “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; 
de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços 
Públicos e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 73/18, 
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 73/18 - “DISPÕE 
SOBRE ABERTURA  DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR  AO 
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  
em discussão, e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
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A seguir o Projeto de Lei N. 75/18 – “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE 
CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR  AO ORÇAMENTO VIGENTE  E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em pauta. O Parecer 
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto  de Lei N. 75/18,  favorável, é lido,  colocado  
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
O Projeto de Lei N. 75/18 – “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE 
CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR  AO ORÇAMENTO VIGENTE  E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em discussão. O vereador 
Mário Angelino  Moreira  diz: “Presidente, sei da importância que  é 
esse valor hoje para a nossa cidade, e eu gostaria que administração 
desse mesmo  a verdadeira  importância para  esse valor que  é de 
dois, dois milhões, oitocentos  e quarenta e dois mil,  quinhentos e 
sessenta e um reais e cinquenta  e um centavos,  para  CBUQ,  pra  
tampar buraco na nossa cidade,  recuperar  as nossas vias públicas, 
há um mês atrás nós escutamos falar aqui em oito milhões, estava 
sendo aprovado  de emenda  pelo DER, agora são mais dois e 
oitocentos, quase dois, quase três milhões, isso estamos dizendo aí 
quase onze milhões que está sendo aplicado aqui, que dos oito eu 
não sei nem o que  foi feito e como  foi feito,  se foi colocado  pelo  
DER aí temos que procurar saber da parte dos deputados do estado 
como é que fiscalizaram esse dinheiro, agora dois milhões, 
oitocentos e dois mil que está vindo a mais nessa abertura  de 
crédito, nós estamos autorizando essa administração aplicar, 
estamos fazendo  aqui  abertura  de crédito, espero  que  realmente  
tenham responsabilidade e capacidade,  porque  os cinco  milhões e 
trezentos e quarenta e um em reais  da JZB nós já estamos vendo 
como é que estão sendo aplicado. O meu voto é favorável porque 
de maneira alguma seria  contra um projeto de abertura de crédito 
dessa, mas eu espero  que tenham  capacidade  para  administrar ”. 
Assim o projeto de Lei N. 75/18 é colocado em votação e logo após 
aprovado por unanimidade. Em sequência o Projeto de Lei N. 76/18 
- “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO 
ORÇAMENTO VIGENTE, POR MEIO DE TRANSPOSIÇÃO E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto 
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; 
de Obras e Serviços Públicos e de Finanças e Orçamento ao Projeto 
de Lei N. 76/18, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo 
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 
76/18 - “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA  AO 
ORÇAMENTO VIGENTE, POR MEIO DE TRANSPOSIÇÃO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em discussão. O vereador  
Mário Angelino  Moreira  diz: “Aqui reformulação administrativa  de 
transposição no valor de trezentos e quinze mil para mesma 
situação, DER, CBUQ, manutenção de estradas,  de ruas, é mais 
dinheiro mais trezentos  contos,  mais trezentos  e quinze  mil, mais 
trezentos e quinze mil, a minha esperança é a mesma que seja bem 
aplicado, voto favorável, mas com essa esperança, que a prefeitura 
doméstica não atrapalhe  a pública”. Assim é o Projeto de Lei N. 
76/18 é colocado em votação e logo após aprovado por 
unanimidade. A seguir o Projeto de Lei N. 77/18 - “DISPÕE SOBRE 
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO 
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos e 
de Finanças e Orçamento ao Projeto  de  Lei N. 77/18,  favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 77/18 - “DISPÕE SOBRE 
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO 
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  
em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Dois milhões, 
setecentos e vinte e dois  mil,  oitocentos  e sete reais  e sessenta e 
oito centavos,  nós estamos  falando aqui  em dinheiro  pra  dar  com  
pau, é caminhão de dinheiro e não vem arrumar desculpa que está 
faltando dinheiro  agora,  né? Porque  só aqui  agora  para  não votar  
nada, nós votamos oito milhões de novo, então a esperança 
continua, a esperança continua”. Sendo assim,  o Projeto  de  Lei N.  
77/18 é colocado em votação e logo após aprovado por 
unanimidade. Por fim, o Requerimento N. 28/CMC/2018, de autoria 
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do vereador Claudinei Carlos Ribeiro, nos termos dos artigos 103, § 
3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa de Leis, requer  da 
senhora Prefeita Municipal de Cacoal, os valores gastos com folha de 
pagamentos  dos servidores  municipais, nos anos de 2016,  2017 e 
até o referido mês de maio de 2018, como também a quantidade de 
servidores efetivos e comissionados deste município nestes mesmos 
períodos. Assim, aguardamos  respostas dentro do prazo legal. 
Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso dos 
Santos, em 28 de maio de 2018. Claudinei  Carlos Ribeiro,               
Vereador; é colocado  em discussão. O Vereador  Mário Angelino  
Moreira: “Quero parabenizar e dizer que tem meu voto favorável e 
espero que o executivo respeite mais e leve mais a sério os 
requerimentos votados por essa Casa de Leis”. Assim o 
Requerimento N. 28/CMC/2018,  de autoria  do vereador  Claudinei  
Carlos Ribeiro é colocado em votação e aprovado por unanimidade.  
O presidente  Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Antes de nós 
encerarmos a sessão eu gostaria de quem quiser claro que se 
coloque de pé, por favor,  gostaria  aqui  de reconhecer  esse rapaz  
aqui na frente, por favor Milton fique em pé dizer para você que eu 
tenho orgulho de morar na cidade onde você é a verdadeira ‘Vossa 
Excelência´ um trabalho  que você fez lá na BR junto com os 
Caminhoneiros o que  vocês fizeram,  pararam um país inteiro  para  
entender a força que vocês tem e pena que os caminhoneiros  
fizeram que vocês fizeram imagine se o povo inteiro tivesse parado, 
você tem o nosso respeito e a nossa admiração”. Aplausos à Milton 
Yamada. O senhor presidente,  vereador Paulo Roberto Bezerra 
Duarte, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, 
declarou encerrada  esta sessão às 20h59min,  mandando  que se 
lavrasse esta ata, que após lida e discutida,  vai assinada  pelos 
membros da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 
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Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


